

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS

EL CONGRESO EUCHARÍSTICO.—SESIÓN DE CLAUSURA

Discurso de S. M. el Rey.—La procesión de hoy

LA COMUNION DE LOS NIÑOS

A las siete de la mañana era ya grande la aglomeración de público en el Retiro. Empezaban a llegar las escuelas de niños y niñas, que entraban por la puerta del Parque, correspondiente a la Puerta de Alcalá.

Al público se le dirigía hacia la puerta del Paseo de Coches.

La calle de Alcalá, el Paseo de Alfonso XII y el Salón del Prado presentaban un animadísimo aspecto.

Innumerables niños, con lazos prendidos en los brazos, y niñas, con los albos trajes y velos de la primera comunión, formaban un cuadro encantador.

Con frecuencia el público se detenía para ver desfilar un colegio compuesto de niñas, vestidas con el blanco atavío, ó de niños engalanados.

Todas las escuelas llevaban su correspondiente estandarte.

En el Retiro.

La cita era a las siete y media de la mañana en la plaza de San Salvador.

Esta es la que se halla situada frente al Paseo de Coches, y a la izquierda del monumento a Martínez Campos.

En las circulares advertíase a las señoras organizadoras del solemne acto que condujeran y situaran por sí mismas a los niños de las escuelas y a sus correspondientes maestros en aquellos lugares destinados al efecto.

Para mayor orden y claridad, habíase colocado, colgando de los árboles, cartelillos indicadores del lugar donde habían de situarse los colegios.

Así, según éstos iban llegando, apresurábase a reunirse bajo la sombra del árbol indicador.

La plaza de San Salvador es bastante sombreada, a causa de sus numerosos y copudos árboles, de suerte que el sitio elegido para la ceremonia reunía buenas condiciones. Los tres paseos que desembocan en ella, también tienen árboles frondosos, y bajo ellos los niños vieron guardados de los rayos del sol.

Los altares.

Alrededor de la fuente que se levanta en medio de la plaza de San Salvador, y frente a cada uno de los expresados paseos públicos, habíase levantado un pequeño altar.

En uno figuraba una diminuta imagen del Niño Jesús; en otro había de adorarse a San Pascual Bailón, y en el tercero se reverenciaba la imagen de la Purísima Concepción.

Frente a cada altar había un pequeño retinitorio de madera negra y peluche rojo.

El orden de colocación.

En la plaza de San Salvador se colocaron las bandas de música.

Eran éstas la del batallón de cazadores de Llerena, la de Arapiles y la del mixto de Ingenieros.

En la plaza colocóse asimismo la capilla de los Jesuitas con un armonium.

El batallón infantil del Asilo de María Cristina, que ayer ostentaba uniforme de Infantería de Marina, colocóse frente a los altares, distribuida la fuerza en tres porciones, para dar guardia a cada uno de ellos.

Frente al altar de la Santísima Virgen se colocaron:

Las niñas de la Preservación de la Fe.

Escuelas de Nuestra Señora de Lourdes y Dominicales.

Niños del patronato de San Luis Gonzaga.

Otras escuelas y niños particulares.

Frente al altar de San Pascual Bailón se colocaron:

Las niñas de las parroquias y escuelas municipales y de los barrios de las Doctrinas.

Los colegios de los Padres Escolapios, Maristas, Salesianos y otros religiosos; barrios de las Doctrinas y otros niños particulares.

Los niños de las parroquias y escuelas municipales.

Frente al altar del Sagrado Corazón de Jesús se situaron:

Niñas particulares, el Pensionado del Sagrado Corazón de Jesús, de la Asunción y otros colegios.

Religiosas de Cristo Rey, de la Caridad, de la Divina Pastora.

Congregación de San Estanislao, colegio de la Inmaculada y San Pedro Claver de Alberto Aguilera.

Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús.

Escuelas católicas de los Hermanos de las Escuelas Cristianas y otras escuelas católicas de niños.

Un gran escándalo.

A las ocho de la mañana, un público numeroso, aunque no extraordinario, llenaba la plaza de San Salvador y el lugar a él destinado en los paseos afluente.

En las puertas por donde se permitía el acceso a la gente sólo se había entreabierto una hoja, y una escrupulosa inspección, hecha por individuos de la Junta de admisión y guardias de Seguridad y del Ayuntamiento, impedía radicalmente que penetrara nadie que no presentara el carnet de congresista ó una invitación especial.

La organización fué tan deplorable, que con el procedimiento adoptado sólo podían pasar las personas una a una. Como ocurre siempre, las discusiones y las protestas de los que se veían rechazados retardaban la entrada, y llegó a formarse una cola larguísima.

Según se acercaba la hora en que el acto debía comenzar, ó sea las ocho de la mañana, aumentaba la afluencia de público, que se desesperaba al contemplar la perezosa escena de la inspección de los carnets por una sola persona.

A la hora citada se reunió ya frente al Paseo de Coches un grupo numerosísimo. Los guardias trataban de contener al público, que se apiñaba y estrujaba por entrar. Ni echando los caballos encima podía contenerse la avalancha.

Entonces ocurrió un hecho inesperado y que provocó vivísima indignación. Llegó la orden de cerrar las puertas, con la consigna de no dejar pasar ya absolutamente a nadie, fuera ó no congresista, sacerdote, periodista ó ministro de la Corona.

Como se mandó así se hizo.

Apenas el público se dió cuenta de lo que ocurría, protestó de aquella desconsideración. En el Retiro había seguramente menos público que el que esperaba en la calle.

Nadie acertaba a explicarse cómo se había hecho un cálculo tan deplorable del número de concurrentes a la fiesta que obligara a orden tan absurda y extemporánea.

Frente a la puerta del Paseo de Coches, el escándalo que se produjo llegó a revestir caracteres de motín, y de no reinar temperamentos de prudencia que hicieron desistir a muchos de su propósito, hubiera ocurrido algo grave, pues hubo momento en que se intentó forzar la puerta.

Fuera del Parque quedaron, cuando el acto no había comenzado aún, innumerables sacerdotes, linajadas y aristocráticas damas encargadas de detalles de organización, varios redactores de importantes diarios de Madrid y del Extranjero, entre ellos *El Diario Universal*, *L'Echo de Paris*, *La Croix* y uno de nuestros compañeros; tres individuos de la Junta organizadora de la Comunión, varias dignidades eclesiásticas españolas y extranjeras. Sólo se permitió, tras violenta discusión, el paso al obispo de Beja.

Los católicos que ostentaban la medalla del Congreso, los sacerdotes y los frailes eran los primeros en protestar y lamentarse de una organización tan desdichadísima.

En particular, aquellos religiosos llegados de provincias, se daban a haber hecho sacrificios pecuniarios excesivos para asistir a un acto tan solemne, que jamás debió ser vedado para nadie.

Nadie se ha explicado cómo en lugar tan amplio como el Parque de Madrid no ha podido organizarse más que la colocación de tan escaso público como el que tuvo la fortuna de asistir a la solemne y espléndida fiesta.

Con motivo de la orden hubo serias disputas entre el público y los representantes de la autoridad, que cumpliendo lo mandado a rajatabla, negáronse a dar facilidad ninguna a los que con más derecho trataban de llegar hasta donde les reclamaba el deber de su cargo.

Quizás a esa misma intransigencia se debió el formidable escándalo que a la puerta del Paseo de Coches se produjo.

Los guardias de Seguridad de Caballería tuvieron que despejar varias veces aquellos lugares.

Empieza el acto.

Mientras tanto, en el Retiro, daba comienzo el acto.

Se dió un toque de atención, y todo el mundo quedó silencioso.

En aquel instante empezó a decirse misa en los tres altares.

Oficiaron en éstos el obispo de Madrid Alcalá, el arzobispo de Zaragoza y el padre Nozaleda.

Hasta aquel momento, varios sacerdotes, distribuidos en los diversos paseos, estuvieron dirigiendo una plática a los niños, y preparándose, juntamente con las damas organizadoras del acto, a recibir la comunión.

Los niños entonaron un cántico a la Virgen.

En la capilla de los Jesuitas se cantaron varios motetes con la ayuda del armonium.

Los niños entonaban himnos infantiles. El cuadro era realmente poético, encantador.

En el momento de alzar se hizo un general y respetuosísimo silencio. Tocaron las bandas la Marcha Real, y se vió oscilar todo aquel mar de cabeceas infantiles, en el momento de arrodillarse los niños.

Fué un instante solemne.

De repente volvió a interrumpirse el silencio. El coro canta la estación «Yo tengo sed ardiente» y «Oh, qué dicha, qué alegría!», que resuenan poéticamente.

Disponen los sacerdotes la comunión. Hay consagradas diez y siete mil hostias.

Los tres obispos y varios sacerdotes encárganse de realizar la santa misión; pero bien pronto se agotan las divinas formas, y hay que consagrar unas tres mil más. Hay que

calcular, pues, que hoy han recibido la comunión unos veinte mil niños.

El arzobispo de Zaragoza dió la comunión a la marquesa de Squillache, administrándola después a varios centenares de niños de las escuelas que costea la caritativa dama.

También administraron el sacramento a otras criaturas el obispo de Potosí y el de Beja (Portugal).

La bendición papal.

Terminada la comunión, sigue la misa, y el obispo de Madrid Alcalá, terminada ésta, da la bendición papal.

Todo el mundo la recibe arrodillado, y los veinte mil niños entonan en seguida, á coro, el himno del Congreso.

El espectáculo resulta conmovedor.

El desayuno.

Inmediatamente los maestros reparten los desayunos entre los niños.

Consiste aquí en una onza de chocolate y un bollo.

Los muchachos devorarlo gozosos, y se organiza el desfile.

El desfile.

Empiezan a salir en filas compactas los niños de las escuelas.

Se ve a muchas niñas vestidas de blanco, que apenas tendrán siete ó ocho años.

Frente a la puerta de la plaza de la Independencia se colocó el cardenal Aguirre en una tribuna levantada al efecto. Todos los niños desfilaron ante él, tardando dos horas en despejar el Parque.

Se llevaron procesionalmente las tres imágenes de los altares.

La Policía procuró encauzar aquella ola humana de niños y grandes que trataban de acercarse al cardenal, aunque, á causa de la desorganización que desde hace tiempo padecemos, no lo consiguieron, como hubiérase deseado, á pesar de trabajar y de correr de un lado para otro, siempre infatigable, como el más insignificante guardia de Seguridad, el jefe superior en persona, no queriendo encomendar á trabajos de agentes y guardias, empujones, carreras, discusiones y demás molestias que trae consigo el cumplimiento de su cargo.

LA FORMACIÓN DE HOY

Orden general del día 27 de junio de 1911, en Madrid.

A fin de cumplimentar la real orden de 25 del actual disponiendo que las tropas de esta guarnición y sus cantones cubran la carrera que desde la iglesia de los Jerónimos ha de recorrer el próximo día 29, á las cuatro de la tarde, la solemne procesión del Santísimo Sacramento, organizada por el Congreso Eucarístico que se celebra en esta corte, el excelentísimo señor capitán general se ha servido disponer lo siguiente:

1.º A las órdenes del comandante general de Artillería, fuerzas montadas de Administración y Sanidad Militar y los regimientos de Artillería de campaña 2.º, 4.º, 5.º y 10.º cubrirán en columna de carruajes, á un lado y otro de las vías y con frente al origen de la procesión, desde la desembocadura de la calle de Felipe IV, en la plaza de Cánovas, el Salón del Prado y calle de Alcalá hasta su entrada en la Puerta del Sol; en esta plaza formará en línea, dando frente al ministerio de la Gobernación, el regimiento de Húsares de la Princesa; el batallón de la Guardia Civil en la acera de dicho ministerio desde la medianería de las casas números 2 y 3 de la plaza hasta la casa número 1 de la calle Mayor, entre los establecimientos Urquiola y Escobar, y dos escuadrones del regimiento Húsares de Pavia que se establecerán en columna, uno en la desembocadura de la Carrera de San Jerónimo, formando escuadra con la Guardia Civil y en contacto por su derecha con la Artillería, y otro en la desembocadura de la calle de Carretas, alineada su cabeza con la fuerza de dicho Instituto; los otros dos escuadrones de Pavia, en columna, en la calle de Bailén con frente al viaducto y la cabeza en la plaza de la Almudena, cubriendo y cerrando el ancho de la calle en esta parte de la carrera.

En la calle Mayor, desde el costado izquierdo de la Guardia Civil, los regimientos de Infantería de la 1.ª división, con filas abiertas, se extenderán hasta la casa número 78, y la 1.ª brigada de cazadores con el batallón de Ferrocarriles cubrirá en igual forma el resto de la calle Mayor, la de Bailén y plaza de la Almudena, hasta la puerta central de la verja de la plaza de Armas del Real Palacio.

De la Guardia Civil de caballería, dos secciones se situarán en línea, cubriendo, al costado izquierdo de la procesión, la calle de Bailén en los anchos correspondientes al Viaducto y Cuesta de la Vega, y alineadas con las fuerzas á pie que cubren la carrera; otra sección se distribuirá por parejas en las bocacalles de la calle Mayor, y otra quedará a las inmediatas órdenes del capitán general.

El regimiento lanceros de la Reina establecerá dos escuadrones en columna en la plaza de Cánovas, situándose uno entre la calle de Felipe IV y la fuente de Neptuno, dando frente a la Cibele, y otro entre la fuer-

te de Neptuno y el Salón del Prado, dando frente a la calle de Felipe IV; y los otros dos escuadrones del regimiento se situarán, en igual formación, en la calle de Sevilla, y destacarán una sección á la desembocadura de la calle del Marqués de Cubas en la de Alcalá, y otra, en situación semejante, á la de Cedaceros.

El regimiento del Príncipe establecerá en la plaza de Castelar, al costado derecho de la dirección de la procesión, dos escuadrones en columna, uno entre la fuente Cibele y el Salón del Prado, y otro dando frente al Prado y con la fuente á su flanco izquierdo, y otros dos escuadrones en columna en la entrada de la calle de las Torres y Gran Vía, los cuales destacarán secciones á las desembocaduras de Barquillo y Peligros.

Todas las fuerzas de Caballería cubrirán con su frente el correspondiente trozo de carrera. 2.º La escolta del Santísimo Sacramento la constituirán el 2.º regimiento mixto de Ingenieros y dos escuadrones del regimiento Caballería de Lusitania, á las órdenes del coronel del primero de dichos Cuerpos.

El 2.º de Ingenieros formará, con filas abiertas, en la calle de Felipe IV, desde su arranque en la plaza de Cánovas hasta la de Alarcón, y así que pase el Santísimo, la presidencia y la carroza de respeto, la seguirá formado en columna. Los escuadrones de Lusitania formarán en columna, uno en la calle de Felipe IV con la cabeza en la de Alarcón, y otro en la de Alarcón con la cabeza en la de Felipe IV, dejando libre, ambos, el cruce de dichas calles y siguiendo al 2.º de Ingenieros cuando éste emprenda la marcha.

3.º Todas estas fuerzas se encontrarán en correcta formación á las tres y media de la tarde. El Excmo. Sr. Capitán general mandará la línea, que se considerará dividida en dos, una á las órdenes del general Muñoz Cobo, desde la entrada de la calle Mayor á la de Felipe IV, y otra á las órdenes del general Tovar, desde la entrada de la calle Mayor á la puerta de la Plaza de Armas.

4.º Los Cuerpos á pie situarán las filas sobre el borde de las aceras, estableciendo las bandas, músicas y banderas en el costado derecho de la dirección que lleve la procesión; las músicas formarán en dos filas; la oficialidad de las compañías, alternada á un lado y otro.

Los carruajes de los montados, tocando el borde de las aceras:

La circulación por las bocacalles cubiertas por las tropas será permitida hasta el momento de empezar á pasar la procesión.

5.º Las tropas, durante el paso de la comitiva, permanecerán descansando sobre las armas; en posición de firmes, al comenzar el desfile de las corporaciones oficiales; las presentarán, batiendo marcha, así que avisten al Santísimo, y las rendirán, por compañías, cuando pase por el frente de éstas.

6.º Los Cuerpos de Artillería y de Administración y Sanidad Militar, sucesivamente, y así que la procesión haya terminado de pasar por el trozo que cada uno cubre, marcharán de frente, siguiendo la carrera en sentido contrario á aquella, y regresarán á sus cuarteles ó cantones desde la Puerta de Atocha, tomando las rondas y sin entrar en la población. Los de Infantería, sucesivamente también, y los de Caballería, después que la procesión pase por sus frentes respectivos, marcharán á concentrarse en los puntos que se designan en instrucciones separadas, y permanecerán en ellos, formados en columna, hasta que reciban órdenes de retirarse.

En dichas instrucciones se consignarán también los puestos de formación é itinerarios.

7.º El excelentísimo señor general gobernador militar presidirá las Comisiones que han de asistir á la procesión, las cuales deberán hallarse, á las tres y media de la tarde, en la calle de Alfonso XII, acera derecha (trozo comprendido entre las calles de Casado del Alisal y Academia).

8.º El traje para la formación y Comisiones será el de gala, con guerrera, yendo sin mochila los Cuerpos á pie y con corraje negro la Infantería. El 2.º Montado hará dos salvas de 15 cañonazos, la primera al salir el Santísimo de los Jerónimos y la segunda al darse en la Plaza de la Armería la bendición papal.

9.º La brigada de Húsares dará las escoltas y ordenanzas.

10.º Los señores generales que no tengan puesto en formación acompañarán á caballo á S. E.

Lo que de su orden se hace saber en la general de este día, para conocimiento y cumplimiento.—El general jefe de Estado Mayor, Apolinar S. de Buruaga.

PREVENCIONES

para el cumplimiento de la orden precedente

1.º Los regimientos de Artillería dejarán libres las bocacalles donde deban situarse fuerzas de Caballería. Estas, para no impedir la circulación hasta el momento del desfile de la procesión, estarán á dos, tomando, así que el desfile comience, el frente que permita la calle. Todos los Cuerpos permitirán la circulación por las bocacalles hasta que comience el desfile de la procesión.

2.º Puestos de formación que no han sido precisados en la orden general:

Administración Militar.—Desde la desembocadura de la calle de Felipe IV hasta el centro de la entrecalle del tranvía que cruza la plaza de Cánovas.

Sanidad Militar.—Hasta el centro del monumento del Dos de Mayo.

3.º Montado.—Hasta la fuente Cibele; del lado de ella, hasta las cabezas de los leones, y por el otro, hasta el kiosco de informaciones de la entrada del Salón del Prado.

4.º Ligero.—Hasta el portal de la casa número 49 de la calle de Alcalá (teatro de Apolo).

5.º Montado.—Hasta la medianería entre el ministerio de Hacienda y la Academia de San Fernando.

10.º Montado.—Hasta la desembocadura de la calle de Alcalá en la Puerta del Sol; su último carruaje debe quedar casi enfrente de la sastrería de Bernáldez, para que la Caballería pueda establecer más fácilmente el contacto por ese lado; el otro último carruaje estará enfrente, con su trasera en el poste blanco de los que para adorno de la carrera se han colocado en toda ella.

Rey.—Desde la casa número 1 de la calle Mayor, entre las Casas Urquiola y Escolar, hasta la medianería de las casas números 14 y 16 de la misma calle.

León.—Hasta la esquina de la casa número 53 de la calle Mayor con la del Siete de Julio.

Saboya.—Hasta el portal de la casa número 72 de la calle Mayor.

Wad Ras.—Hasta la esquina de la casa número 78 de la calle Mayor con la de Calderón de la Barca.

Madrid.—Hasta el estanco del núm. 86 de la calle Mayor.

Barbastro.—Hasta el eje de la calle del Factor.

Figueras.—Hasta la esquina de la casa número 92 de la calle Mayor con Bailén, por un lado, y por el otro, hasta la torre de los cables de teléfonos que está á la entrada del viaducto.

Arapiles.—Hasta el eje de la calle de la Almudena en la de Bailén.

Navas.—Hasta el farol núm. 55 de la calle de Bailén.

Llerena.—Hasta la primera puerta de la verja de la plaza de Armas.

Ferrocarriles.—Hasta la puerta central de la verja de la plaza de Armas. La fila de la izquierda en la dirección de marcha de la procesión, se establecerá á la altura de la segunda columna de la verja, rebasada la puerta central, para que quede espacio donde se sitúe alguna música.

Cuando las fuerzas de Caballería, al intercarse cubriendo la carrera, resten espacio al frente que tienen señalado los Cuerpos de Infantería, éstos pondrán de un lado ó de otro, en dos filas, el número de hileras que sea necesario.

Los escuadrones de Pavia establecidos en la calle de Bailén, apoyarán su costado derecho en el muro de Palacio, para impedir que pase público al espacio que quede entre la fuerza de Infantería y la verja y muro de la plaza de la Almudena. También mantendrá libre de público el Arco de Santiago.

3.º Itinerarios de ida:

2.º de Ingenieros.—Arenal, Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo.

Lusitania.—Goya, Serrano, Alfonso XII, Lealtad y Alarcón.

Administración Militar.—Alfonso XII y Lealtad.

Sanidad Militar.—Sagasta, Génova, Goya, Serrano, Alfonso XII y Lealtad.

2.º Montado.—Prado, Carrera de San Jerónimo, Marqués de Cubas (antes Turco).

4.º Ligero.—Virgen del Puerto, Cuesta de San Vicente, San Marcial, Reyes, Pez, Puebla, Infantas, Torres.

5.º Montado.—Toledo, Duque de Alba, Romanones, Concepción Jerónima, Carretas, Puerta del Sol y Alcalá.

10.º Montado.—Alcalá, plaza de la Independencia, Olózaga, Prim, Augusto Figueroa, Hortaleza, Monterá, Puerta del Sol, sin entrar en formación hasta que lo haya efectuado el 5.º Montado.

Húsares.—Preciados, Puerta del Sol, Lanceros Reina.—Prado.

Lanceros Príncipe.—Alfonso XII, Alcalá.

Las fracciones que destaque, por Prim, Infantas, Caballero de Gracia, sin entrar en la carrera de la procesión.

Guardia Civil.—Se concentrará á espaldas del ministerio de la Gobernación.

Rey.—Atocha, Esparteros.

León.—Toledo, Mayor, Siete de Julio.

Saboya y Wad Ras.—Atocha, Magdalena, Sacramento, Duque de Nájera.

Madrid y Barbastro.—Atocha, Magdalena, Sacramento y Traviesa, el primero, y Sacramento hasta su terminación, el segundo.

Figueras.—Atocha, Magdalena, Sacramento, Pirel de los Consejos, dando la vuelta á este edificio por la espalda para subir á Mayor por delante de la puerta del antiguo Gobierno Militar.

Arapiles.—Bailén.

Navas.—Como Figueras. Llerena y Ferrocarriles.—Ferraz, Bailén. En caso de cruzamiento, pasará primero el Cuerpo, aunque sea montado, que deba formar más próximo a la iglesia de los Jerónimos.

Los puntos de concentración adonde, así que la procesión pase, marcharán los Cuernos de Infantería y Caballería, por el camino más corto ó más fácil para esperar la orden de regresar a sus cuarteles ó cantones, serán los siguientes: Saboya, Wad Ras, Madrid y Barbastro, con el general Navarro, en la Puerta de Atocha. Llerena y 2.º de Ingenieros.—En las plazas de los Ministerios y Encarnación, con el general López Herrero.

Ferrocarriles.—Permanecerá concentrado en su puesto de formación, y después irá a la calle de San Quintín a esperar órdenes. Rey en la plaza Mayor y Figueras y Navas en la de Santa Cruz, con el general Crespo. Arapiles en la plaza de San Francisco. León en Puerta de Moros.

La brigada de Lanceros, con el general Palanca, en la Cibeles. La brigada de Húsares, con los generales Muñoz Cobo y Milans del Bosch, en la plaza de San Marcial.

Para recibir la orden de retirada, cada Cuerpo aislado ó núcleo de fuerzas enviará un ayudante montado al arco de Santiago, en el Real Palacio, donde se encontrará el Excmo. Señor capitán general.

De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Apolinario S. de Buruaga.

Por las calles

Tapices notabilísimos. Con ser ya casi innumerados hasta el día de ayer, y lo serán más, y en infinito número hoy, con motivo de la faustísima y magna procesión, no igualada al presente, ni menos superada, las colgaduras ó cubrebalcones ó tapices, muchos de ellos artísticos, originales y valiosos que, como gala espléndida, prueba de adoración al Sacramento del Altar y muestra de regocijo general y público, ostenta do quiera y exhibe como quiera la capital de España; desde los suntuosos palacios de los grandes hasta las modestísimas moradas del obrero y aun del obrero más oscuro y humilde, podemos afirmar, con la seguridad más plena de no padecer equivocación en ello, que ninguno de tantos cuantos a la vista saltan, sobrepaja en manera alguna en riqueza, ni mucho menos en belleza, ni aun los puede igualar por su original composición, por su especialísimo dibujo y colorido y por su clase y manera singularísimas y orientabilísimas, a los tapices chinos, ó como se dice por lo general, tapices de Manila, que la muy noble, piadosa y aristocrática señora marquesa de Bárboles ha tenido el buen gusto de exponer a la vista del transeunte en su casa, calle de Santa Clara, número 6, esquina a la de la Amnistía. Y estamos seguros de que, si en vez de estar allí hubiera sido bien en la calle de Alcalá, ó bien en la Puerta del Sol ó en la calle Mayor donde estuvieran expuestos, habrían llamado muy poderosamente la atención, y hecho estacionarse a su presencia muchedumbres de admiradores que los celebrarían.

A juzgar por su tamaño y por su forma, que, según creemos haber oído, mide cada uno de ellos siete varas de calda por unas cuatro varas de anchura, estas joyas de selería bordada han debido estar hechas para cubrir paredes en alguna regia habitación de los egregios antecesores de la dama, pues cuentan con una antigüedad de más de doscientos años. Estas maravillosas colgaduras, que no salen jamás a la luz pública, y sólo por el altísimo motivo de esta única festividad del Congreso Eucarístico que se está celebrando y por la procesión que se ha de celebrar, ha tenido el acuerdo la noble marquesa de Bárboles de darlos a conocer a cuantos quieran verlos. Son cuatro, tres en la calle de Santa Clara y uno en la de la Amnistía, y están sujetos a los pasamanos de los balcones del segundo piso, cayendo sobre éstos y sobre los del piso primero, a los que rebasan con exceso.

Su tela es un raso exquisito, de color azul tan pálido, que es casi un blanco gris; pero elegantísimo y agradable, y cada cual de ellos, que son en sí cuadros artísticos de gran mérito, representa un paisaje bordado en sedas de colores, representa figuras de personajes y de edificios chinos, de tal modo que el pincel más adiestrado quedaría seguramente muy por debajo de expresión, al lado de estas verdaderas preciosidades, que no sólo han robado y llevado hacia sí las galanuras de luz, de forma y de color a la Naturaleza, sino que parece como que hasta la han idealizado y sublimado, tomando de ella y agrupándolas en sí sus mejores bellezas y riquezas. Merece, por tanto, un pláceme sincero la marquesa de Bárboles por esta meritisima exposición artístico-religiosa, y merecen sus tapices que vayan los inteligentes y los aficionados, y que vaya, en suma, Madrid entero a admirarlos.

La Reina y los prelatos

Todos los prelatos congregistas han estado en Palacio a cumplimentar a S. M. la Reina doña María Cristina. La recepción duró más de una hora. Momentos estuvieron en Palacio a saludar a la augusta dama los marqueses de Someruelos, que acababan de recibir la bendición nupcial, a quienes acompañaban sus padrinos, la duquesa viuda de Sotomayor y el conde de Almodóvar.

Los forasteros

Llegada de los asturianos. En tren especial han llegado ayer, según dijimos, los asturianos que vienen al Congreso. Se les ha tributado un gran recibimiento, al que han asistido las autoridades de Madrid, los diputados y senadores de la región. La banda de música del Asilo de la Paloma y una nutrida representación de la colonia asturiana.

Se han oído muchos aplausos y vivas a España y a Asturias.

Otros trenes. Durante la mañana y la tarde de ayer llegaron numerosos trenes, llenos de forasteros que han de concurrir a la procesión de hoy. Es incalculable el número de forasteros que se encuentran en Madrid. Por las calles céntricas, el tránsito es difícil. Hoy se esperan Comisiones de obreros católicos de distintas provincias de España. Los trenes cortos traerán hoy miles de forasteros de las comarcas cercanas a Madrid.

Los Reyes presiden la sesión de clausura

En San Francisco el Grande se ha celebrado ayer tarde la sesión de clausura del Congreso Eucarístico. Mucho antes de comenzar la sesión se vió el templo invadido por numerosos congregistas, abundando las señoras. Ofrecía aquí un aspecto grandioso. La Comisión organizadora procuraba por todos los medios a su alcance que los asistentes al acto ocupasen cada cual el sitio que le correspondía.

Atendiendo nuestra queja, la Comisión procuró que los verdaderos periodistas tuviesen sitio reservado en la tribuna de la Prensa. Al acto han concurrido brillantes representaciones de las Ordenes militares, Ejército y otros organismos, Centros y Sociedades. La mayoría de los prelatos al penetrar en el templo fueron acogidos con nutridas salvas de aplausos. En el presbiterio se colocó a la derecha un dosel de terciopelo rojo, bordado en oro, y dos sillones para los Reyes.

A las cuatro y veinte se canta el Veni Creator, a cuatro voces, de P. Alba y antifona In santitate, etc., oración de San Pascual. Ocupa la tribuna el patriarca de Armenia, que diserta sobre liturgia eucarística en Armenia, siendo saludado con muchos aplausos.

Cuando comienza a leer el discurso en francés, el patriarca es interrumpido por una ovación que se tributa al cardenal Aguirre, que entra en aquel momento en el templo. Comienza saludando a España católica y a todos los congregistas, expresando su admiración ante el acto que se conmemora, para el cual se ha unido el Oriente con el Occidente, con todo el entusiasmo divino de la Eucaristía.

Hace constar ante la Asamblea la inequívoca fe y amor de los armenios hacia Jesús Sacramento, diciendo que se distinguen aquellos por su amor a la Santa Eucaristía. Expone las persecuciones de que fueron objeto los misioneros católicos por los cismáticos en Armenia. Pasa después a relatar la labor realizada en aquel país por los misioneros. Para la conversión del Oriente pide al cardenal que el próximo Congreso se celebre en Oriente. Termina diciendo: Oremos todos, y pidámos a San José, patrón de la Iglesia, y a la Virgen Santísima, la unión de todos para el triunfo de la Eucaristía.

A continuación se lee un telegrama del Papa, invitando a todos los congregistas ofrezcan a Jesús sacramentado el fervor y súplica por las tribulaciones de la nación portuguesa, y que el Corazón de Jesús no permita que aquel pueblo pierda su fe. Ocupa después la tribuna D. Luis Calpena, pronunciando elocuente discurso sobre la comunión diaria, como defensa en el orden social. Jesucristo vino al mundo para redimirle y darle libertad; nadie, antes que él, se atrevió a ello. Ya no hay esclavos, ya no hay esclavos, porque yo os he venido a predicar por medio de libertad.

Todos formáis, dijo Jesucristo, una familia, y estableció la unidad de la raza humana, levantando protestas de los verdugos. Ese anhelo de unidad de la humanidad no se ha revelado nunca como en la hora presente; ese anhelo de solidaridad es únicamente cristiano; algunos creen en Cristo y le niegan; creen que hay otra cosa superior que la predicada por aquél, y no la hay. Los progresos modernos pueden incluso unir los océanos; pero no pueden unir los corazones. Cuando el capital conservó su carácter religioso, los obreros eran como hijos del patrono; pero cuando aquél prescinde de los deberes de padre, se convierte el obrero en un elemento cotizabile por su producción.

Describe las relaciones que existen hoy entre patronos y obreros en términos elocuentes, que levantan frecuentes salvas de aplausos. No me explico cómo los obreros no aman a Dios. Si llegaran a triunfar esos programas publicados en Bruselas y otras poblaciones se llegaría a una situación insostenible que duraría poco. Desengañaos, obreros, sólo tenéis un compañero y éste es el de Nazaret, Jesucristo. Vuestro amigo os dice: «Venid a mí todos los que estáis afligidos, yo os daré consuelo».

El obrero de otros siglos era más feliz porque era más cristiano; era más feliz porque patrono y obrero se encontraban en la mesa de la Eucaristía y hoy, en cambio, sólo tienen odios que perturban el orden social y conmueven los cimientos de toda la sociedad. Si colocamos aquí un aparato telefónico por medio del cual se hiciera oír mi voz en varias iglesias a la vez, os costaría trabajo creer que la Eucaristía une a todos. (Aplausos prolongados.)

Industriales y obreros, ricos y pobres, venid todos a la Eucaristía; venid todos a la comunión diaria, al templo; y tú, Jesucristo, mira en torno tuyo estas multitudes; están aquí congregados, son hijos que vienen de todas las latitudes de la tierra; ningún elemento les ha impedido venir para aclamarte en estas Asambleas. ¡Oh! Cómo se dilatará, Jesús mío, de gozo tu corazón al proclamar tu soberanía divina por todas las naciones. Y tú, amada mía, España, oye estas palabras: Marchitados los laureles de tu pasada grandeza, yo, pueblo mío, he creído envol-

verte en el limbo de la Eucaristía, y que han renacido todas tus glorias.

Con la procesión de mañana quedarán confirmadas esas glorias y destruidas otras leyendas. Vuestra imaginación os hará ver mañana a Lope de Vega, Teresa de Jesús, cardenal Cisneros y todas las grandes figuras de nuestro pasado.

Cuando nuestro Rey haga su homenaje al Santísimo, la imaginación os hará ver allí a los Reyes Católicos y a Felipe II. Suplica a los extranjeros destruyan esas leyendas respecto a España, y que la honren.

Cuando os digan que este pueblo es enemigo de la Iglesia y de las Ordenes religiosas, decidles que no es exacto (Ovación); que tiene fe y que es católico; que este pueblo, que vive abrazado a la cruz, luchará siempre con ella y la abandonará cuando no tengan sus hijos un aliento en el pecho (Ovación); y decidles, por último, que dejará de ser católico cuando no quede ningún hijo (Ovación), cuando no le quede una gota de sangre en sus venas. (Aplausos y vivas.)

Llega la de los Reyes

A las cinco y veinticinco minutos llegó Su Majestad el Rey de La Granja en automóvil, acompañado del duque de Santo Mauro, del marqués de Viana y del Sr. Fídrich, coronel del regimiento de Covadonga. Salíó del Real Sitio a las cuatro y cinco minutos, empleando por lo tanto en el viaje una hora y veinte minutos. En Torrepedone alcanzó al auto en que venía S. M. la Reina con la duquesa de San Carlos, la condesa del Puerto y el conde de Aybar.

En un tercer automóvil venían detrás los generales Sánchez Gómez y Aranda. A las seis y media se dirigieron Sus Majestades a la iglesia de San Francisco con el acompañamiento que solían llevar a la Salve. Salieron por la plaza de Armas y formó la guardia exterior.

Después de las seis y media llegaron a San Francisco el Grande los Reyes Doña Alfonso y Doña Victoria, y el Gobierno, de uniforme, presidido por el Sr. Canalejas.

En el público se produjo un gran movimiento de sorpresa. Todos los congregistas se ponen en pie, y se oye la Marcha Real.

La ovación es clamorosa, verdaderamente delirante.

Sigue la sesión.

Ocupa después la cátedra sagrada el doctor Weber de Castel; habla en español bastante bien, dirigiendo un saludo al Congreso en nombres de todos los católicos alemanes. «Nuestros corazones—dice—están unidos en la Historia; nosotros tenemos el cuerpo de San Bonifacio, a cuyo pie se congregan millares de católicos.

Saluda a la nación católica por excelencia, y dice que han venido bajo la protección de San Bonifacio, para decir que su amor es grandísimo a lo más santo: la Eucaristía, y a sus hermanos, porque Dios, al dar el pan de la Eucaristía, lo dió sin distinción a todos, considerándolos como hermanos.»

Expresa su satisfacción por poder decir en la lengua de España, cuán grande es su amor por la fe católica. «Aunque perteneciendo—añade—a una nación en que hay también muchos protestantes, esto no impide que seamos también muchos los católicos, y lamentemos no haber tenido la dicha de disfrutar siglos antes los beneficios de la Iglesia y de Jesucristo.

El catolicismo en Alemania ha sufrido muchas persecuciones; fuimos humillados, pero lo soportamos con la fe que nos dió el triunfo. Nuestros enemigos despliegan una fuerza tan grande, que sólo podremos vencer con otra igual.»

Afirma que ellos se mezclan en política porque lo estiman necesario. Termina invitando a todos a la comunión para disfrutar de los beneficios de la Eucaristía; con el auxilio de ella nuestras voluntades serán más firmes.

El secretario lee un telegrama del cardenal Genná adhiriéndose al Congreso y haciendo votos por la comunión de niños y adultos.

Léanse otras adhesiones del Patriarca de Lisboa, administrador de Montreal, Colegio Español de Roma, La Liga Eucarística de Caracas y de numerosas Asociaciones, Centros católicos y cabildos.

A continuación, el abate Juan Vaudón lee un discurso sobre Mlle. Tamisier y el origen y porvenir de los Congresos Eucarísticos.

El orador se extiende largamente en ambos temas, oyendo de vez en cuando algunos aplausos y rumores, pues estuvo leyendo cerca de una hora.

A las siete menos cinco penetran en el templo SS. MM., saliendo a recibirlos el cardenal y otros prelatos. La orquesta entona la Marcha Real, y el público prorrumpe en vivas. La ovación tributada a los Reyes en el interior del templo ha sido grandiosa.

Precedían a S. M. las autoridades. El Rey vestía uniforme de Caballería con insignias de capitán general, la banda del Mérito Militar y la venera de las Ordenes militares.

Acompañan a SS. MM., además de los jefes de Palacio, el Presidente del Consejo y los ministros que se encuentran en Madrid, todos de uniforme.

El secretario lee el telegrama del Papa de que dimos cuenta ayer, saludando al Congreso.

Sube a la tribuna el abate Tellier de Poncheville, dirigiendo un saludo al Congreso en francés. Dirigen también breves salutations al Congreso el obispo de Ploke (en latín); el reverendo padre Reinaldo Valsh, dominico irlandés, delegado del arzobispo de Trinidad, en la República del Paraguay (en inglés); el abad mitrado de Hungría (en francés); el obispo de Colonia (en español y alemán); cardenal arzobispo de Viena (en español), invitando a los congregistas a que vayan a Viena; don Francisco Soldini, delegado del cardenal Ferrari (en italiano), y el obispo de la Plata. Este, además del saludo al Congreso, aprove-

cha la ocasión para dar gracias a S. M. por haber enviado a la Infanta Isabel a las fiestas del centenario, en quien vieron a la madre patria, a la que, si sus hijos, al llegar a la mayor edad, se declararon independientes, no la olvidan nunca.

Discurso del Rey.

S. M. el Rey leyó el discurso siguiente: «Eminentísimo señor: Al inaugurarse los trabajos de esta Asamblea confió mi representación al Infante don Carlos y le encargué os comunicara los sentimientos que embargaban mi alma y la de la Reina en tan solemne ocasión.

Hoy, a punto ya de terminar vuestras tareas, venimos a decir personalmente la complacencia suma con que las hemos seguido, y cómo nuestros corazones creyentes han gozado viendo esta multitud de pueblos aquí congregados, distintos por su historia, por su lengua, por sus costumbres, fundidos en una sola grey en el crisol ardiente del amor al Santísimo Sacramento de la Eucaristía, ¡Poder sublime de la fe y del amor!

En fin, señores, venimos a decirlos, a vosotros los que habéis acudido de otras naciones, que si a vuestra llegada os deseamos la bienvenida y que vuestra estancia aquí os fuera grata, ahora, al dirigiros nuestro saludo de despedida y daros las gracias por vuestro concurso, os rogamos que al regresar a vuestros hogares no olvidéis a nuestra querida España, que habléis de ella a vuestros compatriotas, que se la pintéis tal cual es y la habéis visto, creyente, afable, hospitalaria, no áspera ni ceñuda como la describen nuestros enemigos.

Por último, eminentísimo señor, nuestro postrer saludo ha de ser para el representante del Romano Pontífice, del Pastor universal del pueblo católico. Decid a Su Santidad que, tanto la Reina como yo, le deseamos muchos años de vida para que siga siendo el apóstol infatigable del amor de Cristo en el Sacramento, y que al dirigirlle el testimonio de nuestro filial y respetuoso afecto, imploramos su apostólica bendición para nosotros, para nuestra familia, para España y para todos los pueblos aquí representados.»

Ruidosa ovación y multitud de vivas acogen las últimas palabras del Rey. El cardenal Aguirre da la bendición papal a los congregistas.

La orquesta y todos los asistentes a la asamblea cantan el himno del Congreso. SS. MM. abandonan el templo, y son despedidos con nutridos aplausos y vivas, mientras la orquesta toca la Marcha Real.

Seguidamente se da por terminada la asamblea, y los concurrentes abandonan el templo cerca de las nueve de la noche.

El Gobierno en el Congreso

Era cosa conocida de todos que el Presidente del Consejo, que se hallaba desde anteañoche en Otero, no regresaría a Madrid hasta anoche; pero su regreso a Madrid se ha precipitado. El Sr. Canalejas llegó ayer tarde a Madrid, y la primera noticia que tuvieron los periodistas relacionada con su presencia en esta corte fué que inmediatamente de haber llegado cambiaba de traje y lo sustituía con el uniforme de gala.

Una vez de uniforme, el Presidente del Consejo se trasladó al ministerio de la Gobernación, en donde, de uniforme también, iban reuniéndose otros ministros. De éstos, el Sr. Barroso se encargó de recibir a los periodistas para decirles que los Reyes habían llegado a Madrid con objeto de asistir al final de la sesión de clausura del Congreso Eucarístico.

La presencia de los Reyes en el acto exigía también la de sus ministros. Asistieron de éstos los de Gobernación, Hacienda, Guerra y Marina, con el Presidente. Dejaron de concurrir el de Estado, porque atenciones de momento se lo impidieron; y el de Fomento por enfermedad repentina, y el de Instrucción pública.

La venida de los Reyes en el día de ayer a Madrid fué inesperada.

Notas sueltas

Sillas de alquiler.

El alcalde ha autorizado al contratista de sillas para colocar éstas en el Salón del Prado y en la calle de Alcalá frente al Banco de España y frente a la antigua Presidencia del Consejo de Ministros, para presenciar el paso de la procesión de hoy. El precio de las de primera fila será de dos pesetas, y a peseta las filas posteriores.

Precauciones.

El alcalde ha dispuesto que sean reconocidas todas las tribunas construídas, para evitar que por la aglomeración de público puedan ocurrir desgracias personales.

Un concejal vienés.

Uno de los asistentes al Congreso Eucarístico, que es miembro del Concejo municipal de Viena, ha solicitado del alcalde la oportuna autorización, que desde luego le ha sido concedida, para asistir a la procesión acompañando a los concejales de Madrid.

En San Jerónimo.

Ya está convenientemente, y en cuanto cabe, arreglada para la solemnidad del día de hoy la iglesia de San Jerónimo el Real, y sólo falta para completar debidamente su ornamentación que por las Corporaciones ó personas que puedan disponer de ellas se envíen al digno cura párroco flores blancas, símbolo color de la inmaculada pureza del Santísimo, para adornar convenientemente el altar mayor, donde se ha de manifestar a Dios en el viril, y suponemos que sobrecundarán las flores de los colores blanco, por lo dicho, y rojo por ser uno de los colores de nuestra gloriosa bandera nacional.

También parece que le hace falta a dicho párroco algún toldo para la iglesia, que no dudamos se lo facilitará gustosísimo el digno Municipio de Madrid, cuya favorecida capital europea es actualmente el centro en acción de más sublime actividad y respetable autoridad de todo el orbe creyente, que tiene fijos

aquí su corazón y su mirada como en un espejo colosal y magnífico.

Y, a propósito de San Jerónimo, debemos advertir a las personas que tienen por costumbre asistir a dicha aristocrática iglesia a oír la misa de dos en los días festivos, que no da menos que a los gloriosísimos apóstoles San Pedro, Príncipe de la Iglesia, y San Pablo, sólo habrá allí misas hasta las doce y media por el motivo justísimamente de la magna procesión, coronamiento incomparable y labor y los múltiples actos y manifestaciones de este Congreso ejemplarísimo.

España ha de ganar, sin género de duda, aparte de otras cosas, universales simpatías y respetos de todas las esferas y todos los países de la tierra.

Los arcos y adornos.

Ya está casi del todo terminado el arco triunfal del Prado, sobre cuyo centro de la parte superior campea la figura alegórica de la Santa Forma, despidiendo sus múltiples rayos luminosos en todas direcciones. Sobre ella, y un poco distanciada, está la cruz del Salvador.

Y en la calle Mayor, donde se está terminando también otro arco-puerta, formado de dos grupos de columnas pareadas, como el que hay en su comienzo, se están poniendo a toda prisa, con alternación de unas y otras, ondas de adorno, formadas unas por una sucesión de grímpolas de los colores rojo y amarillo, alternadas, y guirnalda de verdor, salpicadas ordenadamente de grandes flores artificiales de variados colores.

Los seis de la Catedral de Sevilla bailarán ante el Santísimo en la Cibeles y en la plaza de Armas.

La procesión deberá llegar a Palacio a última hora de la tarde, pues es de rubrica dar la bendición antes de ponerse el sol.

Los individuos de Adoración Nocturna, que serán los últimos de la procesión que entren en la plaza de Armas, formarán en ella constituyendo una cruz.

En el momento de la bendición elevarán sus hachas encendidas.

En la procesión dará la guardia al Santísimo un zaguanete de Alabarderos. Otro llevará las varas del palio cuando el Santísimo suba a Palacio.

Formarán en la escalera principal los soldados de la Escolta con uniformes de gala, y en la galería, donde se han colgado tapices, los Reales Guardias Alabarderos. Su Majestad el Rey recibirá, con toda la Corte y los prelatos, al Santísimo en la puerta principal de la plaza de Armas.

Al almuerzo que se celebrará hoy en Palacio, a las doce y media, concurrirán los obispos de Canarias, Tenerife, Almería, Zamora, Guadix, Sigüenza, Ciudad Real, Tortosa, Vich, Ciudad Rodrigo, Segorbe, Huesca, Astorga, Gerona, Coria, Barcelona, Jaén, Oviedo, Lérida, Cuenca, Mallorca, Cartagena, Orense, Tuy, Lugo, Santander, Osma, León, Seo de Urgel, Solsona, Pamplona, Salamanca y Madrid-Alcalá; arzobispos de Sevilla, Valencia, Burgos, Zaragoza y Valladolid; el abad mitrado de Santo Domingo de Silos; el patriarca de Cilicia de los Armenios; arzobispos de Yucatan, Auch, Aviñón y Bourges; los obispos residenciales extranjeros de San Luis del Potosí, Trichinópolis, Namur, Tarbes, Laplata, Saltillo (Méjico), Bayona, Beja y Plok (Varsovia), y los obispos titulares de Milopótamo y Betsaida.

La plaza de Armas estará cerrada hoy durante la procesión, sin otra puerta abierta que la principal de la verja.

La guardia exterior formará en línea, dando la espalda a la fachada principal, a diez metros de distancia, y dejando espacios en el centro para el acceso a las entradas principales.

La plaza de Armas está severamente decorada con tapices que cuelgan de los balcones y de las terrazas. Todos ellos son de asuntos religiosos. Forman la colgadura del balcón principal un tapiz del Apocalipsis de San Juan, otro de Jesús en el huerto y otro del encuentro de Jesús y la Virgen en la calle de la Amargura.

Coronará el balcón en forma de retablo el famoso tapiz de la Cena. Los tres primeros son góticos del siglo XVI.

De tres a cuatro de la tarde de ayer se reunieron con el cardenal Aguirre, en sus habitaciones de Palacio, más de 40 prelatos españoles para cambiar impresiones sobre el Congreso Eucarístico. La reunión parecía la de un concilio nacional.

Los marqueses de Someruelos, a más de la bendición nupcial, que les unió en indisoluble lazo, recibieron la de 43 obispos españoles que cumplimentaron a S. M. la Reina Doña Cristina.

Difícilmente podrá darse un caso igual.

Hoy hará su última guardia en Palacio el coronel retirado D. Arcadio Calderón, oficial mayor de Alabarderos.

Qué no se den vivas.

La Comisión organizadora nos ruega hagamos público el deseo de que durante la procesión de hoy no se profiera grito alguno ni se den vivas de ninguna especie.

Los maestrantes de Zaragoza.

En el altar levantado en la plaza de Castelar se colocará una preciosa imagen de Nuestra Señora del Pilar, ante la cual prestarán servicio de guardia los señores maestrantes de Zaragoza.

Se invita a las señoras, y muy especialmente a las zaragozanas, a que acudan a depositar flores ante aquella sagrada imagen hasta las doce del día de hoy jueves.

Para la procesión de hoy.

Los seminaristas, sin distinción, se colocarán dentro del Botánico a las tres y media en punto de la tarde; entrarán por la puerta del Prado, y se colocarán, formados, en la plaza de Murillo y por letras de obispos, excepción del de Toledo, que irá el último.

Bandas y orfeones.—Se colocarán delante de la verja del Botánico, y el orfeón catalán, que será el frente de ellos, en la esquina de la plaza de Murillo; después, el de San José, y a continuación, la banda de salesianos, Banda municipal y Capilla Isidoriana.

A medida que vayan marchando, las bandas irán corriendo, de forma que quede siempre la primera, ó sea el orfeón catalán, frente a la esquina de la plaza de Murillo.

Carrosas.—Irán delante la de la Diputación y la del Ayuntamiento, que deberán situarse a las cinco en punto de la tarde en la calle de Alfonso XII, entre la calle de Espalter y el frontón, para bajar por la primera de dichas calles cuando se despejen y marchar a incorporarse a continuación de la escolta de Caballería.

Grandesa.—A las cinco en punto se situarán las carrozas en la calle de Alfonso XII, a continuación de la del Ayuntamiento y por el orden alfabético siguiente: A, duque de Aliaga; B, duquesa viuda de Bailén; C, duque de Bailén, y después, duquesa de Castro Enriquez, duquesa de la Conquista, duquesa de Fernán Núñez, duque de Medinaceli, Montellano, Santillana y Tamames.

Fiesta internacional.

El banquete y concierto celebrado anoche en los Viveros en honor de los asistentes al Congreso Eucarístico por el Centro Nacional de Protección resultó una decepción, pues sólo asistieron tres docenas de personas, cuando se decía que concurrirían centenares de congresistas, hasta el extremo de que las autoridades enviaron para mantener el orden cuarenta guardias de Seguridad, de donde resultó que había más guardias que comensales.

Bueno es hacer constar que la organización de esta fiesta no tiene relación alguna con el Congreso Eucarístico ni con las distintas Comisiones que en él intervienen.

Una representación de la Casa de obreros de San Vicente Ferrer, de Valencia, concurrirá a la procesión con estandarte.

Los Círculos católicos de obreros de esta corte celebrarán una velada mañana viernes, a las nueve de la noche, en el Círculo del Sagrado Corazón (calle del Duque de Osuna, número 3).

En la velada tomará parte la Escuela Orfeónica de Barcelona, que interpretará un esbozo de programa.

Mañana, a las diez de la noche, se celebrará una sesión, en la cual disertará el ilustre conferenciante belga M. Valentin Brifaut sobre la historia, organización y efectos de la francmasonería en Francia y en Bélgica.

Orden de la procesión

La Comisión organizadora de la procesión que hoy se ha de celebrar nos ha facilitado una nota sobre el orden general de este acto, que es el siguiente:

- 1.º Abrirá la procesión un piquete de 25 números de la Guardia Civil.
2.º Timbaleros y palafreneros de la Real Casa.
3.º Cruz procesional.
4.º Orfeón catalán.
5.º Juventudes españolas y extranjeras.
6.º Guardas y servidumbres de Centros y particulares.
7.º Orfeón de San José.
8.º Obreros.
9.º Banda de los Salesianos de Sarriá.
10.º Caballeros españoles y extranjeros.
11.º Diputación permanente de la grandeza.
12.º Banda municipal.
13.º Representantes de organismos científicos, artísticos, literarios, comerciales, bancarios e industriales.
14.º Representantes y Comisiones de ministerios y dependencias oficiales.
15.º Reales Academias.
16.º Congregaciones, Hermandades, Cofrades y Sacramentales.
17.º Adoración Nocturna y Centro Eucarístico de España.
18.º Ordenes Terceras. Caballeros del Santo Sepulcro. Caballeros de San Juan de Jerusalén. Cuerpo Colegiado de la Nobleza.
19.º Reales Maestranzas. Ordenes militares. Diputación permanente de la grandeza. Seminaristas.
20.º Coro de religiosos Naziritas, vulgo Padres.
21.º Clero secular español y extranjero.
22.º Párrocos de España.
23.º Camareros secretos de capa y espada. Camareros de honor. Camareros de Su Santidad.
24.º Clero Catedral de provincias y extranjero.
25.º Prelados domésticos de Su Santidad. Clero colegial de Alcalá de Henares.
26.º Cruz de la santa iglesia Catedral de Madrid-Alcalá.
27.º Clero catedral de Madrid, con capa pluvial.
28.º Procuradores de los prelados. Prelados infulados y protonotarios.
29.º Vicarios apostólicos.
30.º Tribunal de la Rota.
31.º Abades mitrados.
32.º Obispos.
33.º Arzobispos.
34.º Patriarca.
35.º Nuncio de Su Santidad.
36.º Seises de la Catedral de Sevilla.
37.º Custodia con el Santísimo Sacramento.
38.º Un zaguante de Alabarderos dará guardia al Santísimo á ambos lados de la Custodia.

EN OCTAVA PLANA LOS ESPECTACULOS DEL DIA Y LA SECCION RELIGIOSA

Informaciones del extranjero

MARRUECOS

Moros pidiendo protección.—Cónsul interino. Mehalla sherifiana.—Periodistas con el Sultán. — Las cosechas. — La telegrafía sin hilos.

CAMPAMENTO DE SIDI AISA BEN KASEN. (Día 25 de junio.) Además de los moros que vinieron ayer para pedir protección al teniente coronel Sr. Silvestre, le han visitado otros con igual objeto; éstos trajeron carneros, que ofrecieron al jefe de la Policía.

El Sr. Silvestre les contestó que se entenderían con el cónsul, y éste apreciará la justicia de la petición.

Como generalmente estas gentes piden sin razón, es preciso por ello adquirir antecedentes.

Ha sido confirmado en el cargo de cónsul interino D. Adolfo Gallego, que era cónsul del Consulado de Larache.

La mehalla mandada por Sidi Mohamed Belgogadi, con los instructores franceses, saldrá de Fez para castigar á las kabilas rebeldes.

Han llegado á Fez Mr. Aople, redactor del Daily Express, y el corresponsal en Tánger de Le Temps, recibiendo el Sultán en audiencia de despedida el sábado último.

En todo el Imperio se nota un síntoma sospechoso; la recolección del trigo se hace cortándole muy corto, lo trillan seguidamente y lo guardan todos los días; esto, como digo, es un síntoma que demuestra inquietud y deseos de prevenirse ante los acontecimientos, para tener á salvo mayor cantidad de cosecha.

Ha quedado instalada la estación radiotelegráfica; pero ante su escaso alcance se ha dispuesto se traiga aquí la instalada en Nador, por ser más necesaria que allí, y así podrá comunicarse desde aquí con Ceuta, Tánger, Tetuán y Carabanchel.

QUINTANA

EL CIRCUITO EUROPEO

La quinta etapa.

ROUBAIX. El aviador Vedrines, que salió de Bruselas á las diez de la mañana, llegó primero aquí, á las once y cuatro, aterrizando después Garros, Kimerling, Beaumont, Vidart, Reneaux, Gibert y Valentine.

Otros aviadores.

ROUBAIX. Han llegado también á este aerodromo los aviadores Train y Prevost.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

La Asamblea portuguesa.

LISBOA. En la sesión celebrada esta tarde por la Asamblea Constituyente, el diputado Sr. Magalhes (D. Alfredo) llamó la atención del Gobierno sobre las supuestas tentativas de un grupo de portugueses, que se hallan en Galicia, para perturbar el orden en Portugal.

Contestóle el Presidente del Consejo, don Teófilo Braga, aconsejando prudencia en el modo de expresarse, con objeto de evitar se suponga que Portugal se halla en circunstancias anormales.

Por su parte, dijo luego el ministro de Negocios Extranjeros, D. Bernardino Machado, que era necesario guardar serenidad, pues si bien era verdad que el referido grupo pudiera causar molestias al Gobierno, también lo era que no podía hacer peligrar la existencia de la República.

Hablando después de las relaciones internacionales, y tras de decir que sólo tenía motivos de gratitud por las deferencias guardadas á Portugal por las demás naciones, manifestó, que, respecto á España, tenía toda confianza en la buena fe y lealtad del Gobierno de Madrid.

Terminó diciendo que era urgente se fijara la Constitución del nuevo régimen portugués.

EL NUEVO GOBIERNO

La declaración ministerial.

PARIS. Se sabe que la declaración ministerial, cuyas grandes líneas quedaron acordadas anoche, afirmará la voluntad del Gabinete de gobernar reivindicando todas las prerrogativas correspondientes al ejercicio del Poder. Añadirá el documento que el nuevo Ministerio hará suyo el programa del anterior Gabinete, encaminando sus primeros esfuerzos á la reforma de las leyes electoral y de Hacienda y á la votación del estatuto de los funcionarios.

Hará adoptar, además, con la mayor rapidez el presupuesto actual y el proyecto de ley resolviendo la cuestión de las delimitaciones en lo que á los productos del suelo se refiere. Presentará en breve el Presupuesto para 1912 y se esforzará en lograr la reposición de los ferroviarios despedidos por causa de la huelga, abandonando las medidas coercitivas en un principio acordadas contra las Compañías.

La Prensa y el Gobierno.

PARIS. Los periódicos republicanos, en su mayoría acogen favorablemente al Gabinete Caillaux, confiando en que será un gran Ministerio reformador.

Por su parte, los órganos moderados, como el Figaro y la République Française, hacen constar la decepción que les produce la composición del Gobierno y abrigan temores de que no adopte una actitud bastante firme á favor de la «representación proporcional».

A los periódicos conservadores, entre otros el Gaulois y la Libre Parole, les parece una ridiculez el advenimiento al Poder del nuevo

Gabinete, y afectan opinar que los ministros que lo componen no tienen ni talento ni competencia.

A la Humanité le parece que el Gobierno tendrá que sostener rudos combates acerca de las reformas sociales pendientes y de la reposición de los ferroviarios huelguistas que fueron destituidos.

Otros varios periódicos, particularmente Le Matin y el Paris Journal, aunque declarando que el Sr. de Selves fué pésimo administrador, esperan que las grandes cualidades que se le atribuyen generalmente, harán del mismo un excelente diplomático.

Juicios de la Prensa.

PARIS. Dice «La Liberté»: «Lo único en que se diferencia el nuevo Gobierno del anterior, es en que figuran en él algunos «incapaces», del grupo combista, que no figuraban en el otro».

«Le Temps» opina que antes de juzgar al nuevo Gabinete, es preciso ver cómo obra y que se debe confiar en el ascendente que monsieur Caillaux ha de tomar sobre algunos de sus colaboradores, pues lo primero que tendrá que hacer el presidente del Consejo será gobernar el mismo Gabinete que preside.

«Journal des Débats» declara que monsieur Caillaux se ha rodeado de gentes que nadie esperaba y que traen inquietá á la opinión pública.

La Prensa alemana.

BERLIN. Pocos son los periódicos que dedican comentarios á la solución de la crisis ministerial francesa.

A la «Gaceta de Voss» le extraña figure en el nuevo Gobierno M. de Selves como ministro de Negocios Extranjeros.

El «Berliner Tageblatt» dice que el nuevo Gabinete francés no ha resultado lo que se creyó resultaría.

LA HUELGA MARÍTIMA

En Inglaterra.

LONDRES. Los huelguistas de la Unión de Marineros siguen obteniendo victorias parciales.

Después de las de Liverpool y Southampton, las Compañías navieras de Glasgow han capitulado.

Son en número de doce y se cuentan entre ellas la Allan Line, la Donaldson y la Anchor Line.

Todas ellas han aceptado las tarifas de la Unión de Marineros y han reconocido á ésta. Gracias á estas victorias parciales de los marineros, no se ha interrumpido totalmente el tráfico en los puertos ingleses.

Los pequeños armadores son los que resisten más vigorosamente.

El presidente del Comité de huelga de Liverpool ha publicado una proclama en que dice que todas las grandes Compañías navieras han cedido ya y que ha llegado el momento de obligar á los armadores pequeños á imitar esta conducta.

Cita luego los nombres de cuarenta propietarios de vapores mercantes que se niegan á reconocer como Sociedad legalizada á la Unión de Marineros.

La Federación del Transporte continúa preparando la huelga de trabajadores de los muelles.

Estos, en Liverpool, se niegan á trabajar para los buques donde no están asociados los marineros.

Los paquebotes Luga y Pointer no han podido desembarcar su carga por dicha causa.

En Hull, en Leith y en otros puertos donde los armadores se mantienen intransigentes, continúa el desorden.

Si la huelga se generalizara en los puertos, las pérdidas del comercio inglés, ya muy considerables, serían de incalculable importancia.

En Holanda.

AMSTERDAM. Los trabajadores del puerto, que como ya adelantamos, se han declarado en huelga en número de 2.000, lo han hecho porque los armadores, en su última reunión, acordaron seguir resistiendo á los huelguistas marítimos.

Esperábase que cedieran como los ingleses y los belgas, pero no solamente no lo han hecho, sino que dicen están dispuestos á sustituir á sus tripulaciones con chinos y malayos.

En vista de ello, los trabajadores del muelle se reunieron y acordaron secundar á los marineros.

La llegada de los malayos y chinos ha causado entre éstos gran indignación.

El conflicto se ha agravado mucho, porque los buques que nueve de las Compañías de navegación de este puerto habían logrado tripular con mil apuros, no pueden proveerse de carbón.

Dícese que la huelga de obreros del muelle extenderá á Rotterdam é IJmuiden.

En Bélgica.

AMBERES. Casi está terminada en Bélgica la huelga de marineros.

Imitando la conducta de los ingleses, han cedido la mayoría de los armadores belgas.

ALEMANIA

El Kaiser y los socialistas. BERLIN. Según anuncian varios periódicos, el Kaiser, ocupándose de la actitud de la Social Demokratie en el asunto de la reforma constitucional de la Alsacia-Lorena, dijo:

«Los socialistas no son tan malos como muchos creen. Resultan mejores de lo que se dice. Hay que contar con ellos en lo futuro.»

Los pangermanistas no ocultan su disgusto con motivo de estas manifestaciones imperiales.

El tesoro de la guerra.

BERLIN. Como se sabe, el Tesoro ale-

mán de guerra, guardado en la Torre Julius, en Spandau, asciende á 120 millones de marcos.

Hay en dicha Torre suma tan considerable, con objeto de que el ministro de la Guerra, en caso de movilización imprevista, pueda depositar acto continuo los fondos necesarios para proveer de dinero á los Cuerpos de Ejército y lanzarlos á la lucha sin ninguna dilación.

Pero desde hace tiempo, la Administración alemana cree que los 120 millones constituyen una suma insuficiente.

Y, al cabo, ha decidido aumentarlos.

En la Cámara de los Señores de Prusia, el director del Banco de Alemania, ocupándose de esta cuestión, ha dicho que en caso de guerra los Bancos germanos no podrían facilitar las sumas necesarias para las primeras necesidades de la campaña.

Apenas fuese decretada la movilización, habría un espantoso pánico financiero, y los clientes de los Bancos, temiendo confiscaciones provisionales, acudirían en masa á retirar sus fondos de los mismos.

Y el Gobierno se vería en un terrible apuro, que podría influir en el resultado de la guerra.

Por eso, el director del Banco de Alemania opina que el tesoro que se guarda en la Torre Julius, en Spandau, debe ser elevado por lo menos á 300 millones de marcos.

El ministro de la Guerra del Imperio prepara, según todos los informes, un proyecto de ley en tal sentido.

Créese que tropezará para su aprobación con grandes dificultades.

La Nación ve con malos ojos que haya inmovilizado tanto oro en monedas, mientras escasean las especies metálicas necesarias para el movimiento comercial.

Y seguramente no querrá que desaparezcan de la circulación otros 180 millones de numerario.

SOBERANOS Y PRINCIPIES

Despedida.

LONDRES. S. A. el infante D. Fernando de Baviera ha salido esta mañana de regreso á España, siendo despedido en la estación por el duque de Connaught, en representación del Rey.

Funerales de la Princesa Clotilde.

TURIN. Esta mañana se han celebrado en la capilla del palacio de Moncalieri, solemnes exequias por la Princesa Clotilde.

Presidían la ceremonia los Reyes, Familia Real y los Príncipes Víctor y Luis Napoleón.

Por estar delicada de salud no pudo asistir la Reina doña María Pia.

Al terminar el acto desfiló ante el féretro toda la población de Moncalieri.

Los restos de la Princesa serán trasladados á Superga.

UN DRAMA EXTRAÑO

La Pawlowska, bailarina rusa, se ha vengado horriblemente

Lo que dicen los médicos.

PARIS. Despachos de Luneville dan cuenta de un extraño y horrible drama ocurrido en dicha población, y que constituye el tema de todas las conversaciones.

Hace algunas semanas fué á trabajar en un teatro de la citada ciudad una bailarina rusa, conocida por la Pawlowska.

Se hospedaba en un hotel barato de la calle Riviolet.

Muchas noches la acompañaba, á la salida del teatro, un joven contable de la Compañía del Este, llamado Luis Flavio Warion.

Ambos se habían conocido hace un año en Reims, cuando ella trabajaba en un music-hall que el joven Warion frecuentaba mucho.

Anteanoche, la bailarina salió del teatro, reunió con Warion y ambos fueron al hotel y se encerraron en la habitación de ella.

Ayer por la mañana, la dueña, viendo que no saltan, llamoles, y como no respondiera nadie, avisó al comisario del distrito.

Acudió éste con dos guardias y un cerrajero, y franqueada la puerta de la habitación, encontráronse con que en ella había dos cadáveres.

En el lecho, ensangrentado, con el rostro desfigurado horriblemente, yacía Warion.

Y en el suelo, al lado de la cama, vestida muy ligeramente, la bailarina.

Avisados el juez y varios médicos, practicóse un detenido examen de la habitación y de los cadáveres.

Fuó encontrado un frasco de cloroformo; otro vacío, que debía haber tenido vitriolo; varios tapones de huata; un revólver pequeño, de culata muy artística, y un embudo de porcelana.

Los médicos y el juez han redactado un informe, en que dicen que el drama debió desarrollarse en la siguiente forma:

La Pawlowska debió aconsejar á Luis Flavio se acostase.

Luego empapó un tapón de huata en cloroformo y antes de que se apercibiera se lo aplicó á la nariz.

Cuando el desdichado perdió el conocimiento, abrió su boca, y con ayuda del embudo vertió en ésta casi todo el contenido de un frasco de vitriolo.

Luego roció con el resto del líquido corrosivo la cara del desdichado, y por último, disparó dos tiros en la cabeza.

Terminada su horrible tarea, suicidóse, disparándose un balazo en la sien derecha.

El crimen, claro está, había sido premeditado por la Pawlowska.

Esta, anteaer, pagó lo que debía en el hotel donde se alojaba.

Luego salió y compró un embudo de porcelana y varios tapones de huata.

Sin duda tenía ya el cloroformo, el vitriolo y el revólver.

Dícese que la Pawlowska quería que el joven contable se casara con ella.

NUESTROS VIAJES

Gran excursión á las grandes capitales de la Europa Central

ITINERARIO

Madrid.—París y Versailles.—Bruselas.—Amberes.—La Haya.—Amsterdam.—Colonia.—Hamburgo.—Berlín.—Dresde.—Viena.—Budapest.—Munich.—Zurich.—Bern.—Ginebra.—Lyon.—Barcelona.—Madrid.

PROGRAMA

5 de julio.—Salida de Madrid para París. 6 de julio.—Llegada á París. Desde el 6 al 10 de julio.—Estancia en París. Dos días de visita en landó. Excursión en automóvil á Versailles, por Saint-Cloud. 11 de julio.—Viaje á Bruselas. Estancia en la capital belga; paseo en landó. 12 de julio.—Continuación de la estancia en Bruselas. Por la tarde, paseo en landó. 13 de julio.—Estancia en Amberes. Por la tarde, paseo en landó. 14 de julio.—Por la mañana, viaje á La Haya. Por la tarde, paseo-visita de La Haya en landó. 15 de julio.—Por la mañana, viaje á Amsterdam. 15, 16 y 17 de julio.—Estancia en Amsterdam. Por la tarde, paseo en landó. Pintoresca excursión á la isla de Marken. 18 de julio.—Viaje á Colonia. 19 de julio.—Estancia en Colonia. Por la tarde, paseo en landó. 20 de julio.—Viaje de Colonia á Hamburgo, donde se llega por la tarde. 21 de julio.—Estancia en Hamburgo. Paseo en landó por la tarde. 22 de julio.—Viaje de Hamburgo á Berlín. 22, 23, 24 y 25 de julio.—Berlín. Paseo por las tardes en landó. Excursión á Potsdam. Salida para Dresde. 26 de julio.—Estancia en Dresde. Por la tarde, paseo en landó. 27 de julio.—Viaje á Viena. 28, 29, 30 y 31 de julio.—Estancia en Viena. Visita de la ciudad en tres días. Por la tarde, en landó. Excursión á Schoenbrunn. 1.º de agosto.—Por la mañana, viaje á Budapest. Por la tarde, visita de Budapest en landó. 2 de agosto.—Budapest. Por la tarde, paseo en landó. 3 de agosto.—Vuelta á Viena. 4 de agosto.—Viaje á Munich. 5 y 6 de agosto.—Estancia en Munich. Por la tarde, paseo en landó. 7 de agosto.—Viaje á Zurich. 8 de agosto.—Viaje á Berna. Visita de Berna. 9 de agosto.—Viaje á Ginebra. Visita de Ginebra en landó. 10 de agosto.—Por la mañana, estancia en Ginebra. Salida para Lyon. 11 de agosto.—En Lyon. Paseo en landó. Salida para Barcelona. 12 de agosto.—Llegada á Barcelona. Regreso facultativo á Madrid.

Primera clase, de frontera á frontera, 2.100 pesetas

Suplemento para el recorrido en España, 100 pesetas.

En el precio indicado están comprendidos todos los gastos de viaje: ferrocarril en primera clase, vapores, buenos hoteles, omnibus, coches, visitas, propinas, entradas, excursiones. Un intérprete acompañará al grupo, encargándose de todos los detalles.

Las inscripciones y los pagos deben ser hechos, antes del día 1.º de julio, en nuestras oficinas de Turismo y Viajes, Factor, 7, Madrid.

Los lectores de provincias pueden remitirnos un cheque sobre Madrid.

Las Compañías ferroviarias extranjeras no conceden ninguna franquicia de equipajes, pero todas permiten llevar maletas de mano en los coches.

Todas las peticiones de informes é inscripciones deberán ser dirigidas á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicios de Turismo y Viajes, Factor, 7, Madrid.

El número de plazas está limitado rigurosamente.

Este diario no pertenece al Trust.

AVISOS UTILES

Una copa de RHUM si es de la NEGRITA

Mezclada con agua es el refresco más sano en los días calurosos.

«El Hogar Español», Sociedad cooperativa de crédito PUERTA DEL SOL, 9

Por acuerdo del Consejo, á partir del día 1.º de julio próximo, á las horas de caja, se pagarán los intereses de las imposiciones especiales correspondientes al segundo trimestre del presente año.

Madrid, 27 de junio de 1911.—El secretario del Consejo, Manuel García Briz.

Heramoso hotel nuevo

en la Ciudad Lineal, por la urgencia, se vende por mucho menos de su coste; construido á la catalana; 4 plantas, 32 habitaciones. La Constructora Catalana, Paseo Atocha, 7.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

LA CORTE EN LA GRANJA

Por la mañana.

SAN ILDEFONSO. (Miércoles, tarde.) La Reina, la Infanta doña Luisa y los Infantes pasaron la mañana en los jardines. Los Príncipes D. Jaime y doña Beatriz estuvieron un momento en el balcón presenciando la parada. El Rey y el Infante D. Carlos pasearon a pie por las fincas de Balsain, regresando para almorzar a la una de la tarde.

La Reina a Madrid.

A las tres y media salieron en automóvil la Reina, la duquesa de San Carlos y el duque de Santo Mauro. En otro auto iban los ayudantes Sres. Aranda y Aybar, el comandante general de Alabarderos, Sr. Sánchez Gómez, y el doctor Grinda. En otro automóvil de respeto se instaló la servidumbre.

Salida del Rey.

A las cuatro y minutos el Rey, acompañado del marqués de Viana, salió en un automóvil de 120 caballos en dirección a Madrid. Antes habían marchado en otro automóvil los Infantes doña Luisa y D. Carlos con su hijo D. Alfonso. Se reunirán todos, a las seis de la tarde, en Palacio para ir juntos a presidir la sesión de clausura del Congreso Eucarístico. Mañana, después del almuerzo en honor de los congresistas, presenciarán, desde los balcones de Palacio, el desfile de la procesión, regresando a La Granja por la noche.

EN TARRAGONA

EL CENTENARIO DEL SITIO

Actos conmemorativos.

TARRAGONA. (Miércoles, noche.) La manifestación patriótica salió del Ayuntamiento, dirigiéndose al cuartel, donde se aloja el regimiento de Almansa, en cuya entrada fué recibida por el capitán general, Sr. Weyler.

El alcalde leyó un elocuente discurso patriótico, descubriéndose luego la lápida conmemorativa, colocada a expensas del Municipio en honor del regimiento de Almansa, y de la que hizo entrega a dicho regimiento. El jefe de éste, coronel Sr. Ojeda, dió las gracias en vibrantes términos.

Habló por último el general Weyler, enalteciendo la memoria de los héroes de la Independencia.

Seguidamente salió la manifestación del cuartel, incorporándose a ella el capitán general y elemento militar.

Encaminóse hacia el Llano de la Catedral, donde iba a inaugurarse otra lápida, colocada por el regimiento de Almansa en honor de la ciudad de Tarragona.

Al ser descubierta aquella, el general Weyler pronunció un discurso, recomendando la unión del pueblo y el Ejército como único medio de realizar grandes empresas.

Al terminar dió vivas a los paisanos, al Ejército y al Rey.

Contestóle el alcalde en nombre de Tarragona.

Desde allí marchó la manifestación a la plaza de los Infantes, que en lo sucesivo se denominará plaza del Sitio, en donde se descubrió una lápida, colocada por los artilleros para perpetuar el recuerdo de los compañeros que perecieron en la defensa de la plaza, pronunciándose otros varios discursos.

Siguió la manifestación hasta el monumento dedicado a los defensores de la patria, que se descubrió con el acostumbrado ceremonial, hablando el general Salazar en nombre de la Artillería, el alcalde, el capitán general y, por último, un oficial del Ejército suizo.

Asistían a todos estos actos el Cuerpo consular y el alcalde y concejales de Barcelona. Toda la ciudad está engalanada, viéndose por doquiera banderas y colgaduras. En los consulados ondean los respectivos pabellones nacionales.

VIAJE DE UN MINISTRO

DON AMALIO GIMENO

En las ruinas de Itálica.—Visitando escuelas.

SEVILLA. (Miércoles, tarde.) A las siete de la mañana, D. Amalio Gimeno, acompañado de los Sres. Amador de los Ríos, gobernador, presidente de la Diputación, rector de la Universidad y Gestoso, marchó en un automóvil a visitar las ruinas de Itálica, donde en la actualidad se hacen excavaciones para el descubrimiento de mármoles, capiteles y mosaicos.

Al llegar al pueblo de Santiponce, esperaban a la entrada el Ayuntamiento con la banda de música; el ministro visitó detenidamente el monasterio de San Isidro del Campo, que conserva riquezas artísticas y que se empieza a convertir en museo.

Después visitó el anfiteatro romano de Itálica, manifestando su admiración, por considerarlo grandioso.

Se le indicó las dificultades con que se tropieza para el descubrimiento, por falta de consignación.

Se le enseñaron objetos descubiertos recientemente, bajo la dirección del Sr. Amador de los Ríos. De regreso a Sevilla, el ministro visitó algunas escuelas y grupos escolares, teniendo frases de elogio para D. Cayetano Luca de Tena, iniciador del proyecto sobre las escuelas graduadas.

Para todos los centros visitados tuvo elogios el Sr. Gimeno.

Esta tarde visitará el Alcázar y los caños de Carmona.

Peticiones.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) El ministro de Instrucción Pública ha sido visitado por una Comisión de la Junta directiva de la Asociación del Magisterio.

Pidieron los comisionados al Sr. Gimeno que publique una disposición declarando la categoría para la provisión de escuelas, siendo ésta general para todos los maestros, tengan ó no escuela; que declare oficiales los escalafones generales, y que las 1.600 plazas vacantes se provean por antigüedad.

El ministro contestó a sus visitantes que ya tenía redactados dos decretos comprendiendo las peticiones segunda y tercera, y que procuraría dictar una disposición respecto a la categoría de los maestros.

Visitas.

Esta tarde visitó el Sr. Gimeno el Hospital Provincial y el Alcázar.

Hizo después las visitas de despedida a las autoridades.

A Madrid.

En el expreso ha marchado a Madrid el Sr. Gimeno.

Se hallaba en la estación todo el elemento intelectual y político.

La despedida tributada al ministro ha sido cariñosísima.

Se espera que la visita del Sr. Gimeno sea fecunda para Sevilla en provechosos resultados.

ANDALUCÍA

Acción de gracias.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Los maquinistas del «Pelayo» y de otros buques de la escuadra han dado gracias al general Ochoando por la proposición que presentó en el Senado y que les favorece.

El temporal.

El temporal de Levante que reina ha echado a pique varias de las barcazas que sirven de puente para pasar desde la Avanzadilla a la Carraca.

Fuerte temporal.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Sigue el fuerte temporal de Levante, impidiendo la salida de varios buques, incluso del «Cataluña».

El viento ha arrancado algunos árboles de paseos y plazas.

La fiesta de mañana.

Se hacen grandes preparativos para la fiesta religiosa de mañana.

El gobernador militar ha dispuesto que vaya un piquete del regimiento de Alava en la procesión, que saldrá de la catedral.

Planes de enseñanza.

CADIZ. (Miércoles, noche.) Ha marchado a Algeciras el diputado D. José Luis Torres, al que han despedido en la estación el gobernador civil y muchos amigos.

He tenido el honor de hablar con él antes de su marcha y me ha dicho que dentro de breves días marchará a Ceuta, acompañando al director general de enseñanza, Sr. Altamira, pues el ministro de Instrucción Pública, Sr. Gimeno, se ocupa en trazar un plan de mejora de la enseñanza en Ceuta.

Entre otras cosas, piensa el ministro aumentar el número de las escuelas, donde se difundirá la enseñanza de la lengua española y se ampliarán los estudios del árabe.

Se hará, en suma, todo lo preciso para desarrollar la cultura, coadyuvando a la penetración pacífica de España en Marruecos.

Además — terminó diciéndome el Sr. Torres—, para acabar el puerto se destinarán cinco millones.

Barcos detenidos.—Sigue el temporal.

CADIZ. (Martes, noche.) El mar sigue imponente y diversas embarcaciones de vela han sufrido varias averías.

No se tienen noticias de desgracias personales.

El vapor *Vicente Roda* no ha podido salir para Tánger, y tampoco lo han hecho tres vapores de Ibarra ni otros buques.

Llegó al puerto el vapor *Sir Walter* para cargar vino, y al ir a darle entrada el vaporcito de los prácticos, éste sufrió la rotura del timón.

Desertor inglés suicida.

ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) Esta mañana llegó a Algeciras un soldado inglés, desertor, cuyos pasos seguía la Guardia Civil, con orden de detenerle.

El desertor se hospedó en la fonda La Sevillana, y según las instrucciones recibidas, debía embarcar esta mañana para marchar a Gibraltar.

Pero, al levantarse de la cama, cambió de opinión y se disparó un tiro en la cabeza.

El cadáver ha quedado en el hospital.

Cosechas perdidas.

CADIZ. (Miércoles, noche.) Continúa el temporal causando daños considerables en los campos.

Las cosechas del trigo y del maíz se dan por perdidas en muchos pueblos.

Los pequeños propietarios han quedado arruinados por el temporal.

Para las maniobras.

Han marchado al Puerto de Santa María un comandante y tres oficiales de Infantería. Van a escoger el sitio más a propósito para las próximas maniobras.

Crimen en Sevilla.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) A consecuencia de la tirantez de relaciones que existe entre los cargadores y los capataces del muelle, se ha desarrollado hoy un suceso, que ha tenido lamentables consecuencias.

Estaba esta mañana descargando un vapor de la Compañía Iborra, y entre los obreros

que efectuaban la descarga estaba uno conocido por el *Claro*, y cuyo nombre es Rafael León Castro.

Este obrero transportaba carga a un vagón, y fué reprendido por el capataz Gabriel Herrero Jurado, que le indicó cogiera menos cantidad de cajas, para evitar desperfectos.

Por este motivo cuestionaron ambos, y el capataz dió una bofetada al obrero. Intervinieron otros obreros, y terminó la cuestión, quedando los contendientes tranquilos en apariencia.

A última hora de la tarde, y cuando ya se terminaban los trabajos, el obrero Rafael León se abalanzó sobre el capataz Gabriel Herrero, dándole dos puñaladas en el costado.

El capataz, al verse agredido, disparó su revólver, pero no hizo blanco.

Fué curado el herido en el Dispensario de las Obras del puerto, calificando los médicos de gravísimas las lesiones.

El agresor, Rafael León Castro, fué detenido por los carabineros que prestan servicio en el muelle.

ARAGÓN

Ayuntamiento apremiado.—La cátedra de árabe.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) La Diputación Provincial ha procedido, por la vía de apremio, contra el Ayuntamiento de Zaragoza, por débitos del contingente provincial, que ascienden a cerca de medio millón de pesetas.

Además ha pedido la relación de concejales, con objeto de embargarles en sus bienes particulares si la Corporación municipal no ingresa en breve alguna cantidad importante. Con este motivo ha celebrado el Ayuntamiento sesión confidencial, tomando importantes acuerdos, para evitar se llegue a medios tan extremados.

Dícese que en la sesión confidencial, el alcalde, Sr. Juncosa, ha dado cuenta de los apremios presentados por la Corporación provincial, y expuso los medios a que se puede acudir para solucionar el conflicto, haciendo un pequeño empréstito con garantía hipotecaria de las fincas municipales y procurando al mismo tiempo la venta de los solares donde estuvo la Exposición hispanofrancesa, y con esto pagar algo, si no es posible pagar la deuda en su totalidad.

Ha ofrecido el alcalde gestionar cerca de la Diputación para que no lleve tan de prisa la resolución del asunto y también gestionar en altas esferas oficiales y particulares para que intervengan, con objeto de evitar la desagradable situación que se crea al Municipio zaragozano con los embargos anunciados.

En caso de que no se consiguiera resolver satisfactoriamente el grave asunto, anunció el Sr. Juncosa que su dimisión de alcalde sería la primera que se presentara.

El motivo de este conflicto está en no haberse comenzado la recaudación del reparto acordado para cubrir el déficit del presupuesto actual.

—Se ha verificado la clausura de la cátedra de árabe vulgar que fundaron los Centros Hispanomarroquíes.

El delegado general del Centro explicó la obra patriótica que se realiza y los fines de esos Centros; y excitó a los alumnos al estudio con la constancia necesaria para atender al porvenir de España.

Anunció la próxima inauguración de la Exposición de productos nacionales en Melilla, a cuyo Certamen serán invitadas las Cámaras de Comercio, las personalidades industriales, los banqueros y la Prensa.

Finalmente ha manifestado que se trata de organizar viajes económicos para visitar la zona de Melilla, las plazas de Tetuán y Ceuta y los puertos de Tánger, Larache, con excursión hasta Alcázar y el puerto de Casablanca, como medio de extender la influencia del comercio y de dar mayor cultura y trabajo al obrero.

Los alumnos ofrecieron un objeto de arte a su profesor.

El acto terminó con vivas a España.

Aragoneses a Madrid.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Ha marchado la expedición de aragoneses que van a sumarse a la procesión del Congreso Eucarístico en Madrid.

No se ha registrado ningún incidente desagradable.

Los excursionistas daban muestras de gran entusiasmo.

Al pasar por algunos puntos de la ciudad, cuando se dirigían a la estación, han resonado grandes aplausos.

Los congresistas llevan a Madrid el estandarte de la Virgen del Pilar, que lleva el Ayuntamiento todos los años en el gran Rosario del 13 de octubre.

Han llamado mucho la atención varios baturos del pueblo de Valdealgordía (provincia de Teruel), que van a Madrid vistiendo el traje típico de la comarca y llevando una bandera de ocho metros de altura.

Momentos antes de partir el tren los excursionistas han entonado varios cánticos.

Cuando el tren se ha puesto en marcha han resonado vivas a Zaragoza, a Aragón y a la Sagrada Eucaristía.

Han sido los expedicionarios objeto de una despedida entusiástica en extremo.

ASTURIAS

Un baquete.

GIJÓN. (Miércoles, madrugada.) En el pabellón del Casino se ha celebrado el baquete en honor de los excursionistas americanos; los conmensales fueron 150.

Asistieron el gobernador, el alcalde, los concejales, representaciones de Centros y Sociedades docentes, gremios, Casino, Círculo

Mercantil, «La Chistera», autoridades civiles y militares, alcaldes de las provincias, representantes del Casino Español, Centro Asturiano, Club Gijonés de la Habana, representante del *Diario de la Marina*, de la Habana, y Prensa local.

El alcalde leyó las adhesiones. A continuación habló el Sr. Adellac, director del Instituto de Jovellanos, saludando, en nombre de éste, a los excursionistas; también habló como presidente de la Asociación de la Prensa.

D. Maximino Fernández, en nombre de los excursionistas, dijo que, después de treinta años de ausencia de la Patria, trala un abrazo de los hermanos de América. Sus palabras fueron acogidas con grandes aplausos.

Pondera los festejos y actos que se celebran a la llegada del vapor *Návarre* y termina diciendo que los asturianos, a pesar de la ausencia, jamás olvidan la Patria y a sus hermanos de Cuba. Ovoción y vivas. El alcalde le abraza, en nombre del pueblo; igual hace con D. Ramón Pérez, presidente del Centro Asturiano de la Habana.

Habló después, en nombre de la Sociedad «La Chistera», el concejal Sr. Alvarez García, el cual hizo notar la parte muy activa de colaboración que había tenido la mujer en el recibimiento hecho a los excursionistas, ponderando también lo hecho por el práctico Juan Calvo, metiendo el buque en el puerto del Muelle. El práctico es vitoreado.

Termina saludando a los cubanos. Ovoción.

Sigue en el uso de la palabra el gobernador, el cual lee un telegrama del Centro Asturiano de la Habana saludando a los conmensales, otro del ministro de la Gobernación diciendo que apoyará la subvención pedida para las fiestas del centenario, otro del Presidente del Consejo dirigido al conde de Sagunto, representante del Casino Español, correspondiendo al saludo, y otro del mismo dirigido al gobernador encargándole asista al acto.

Después habló el gobernador en términos elocuentes, enalteciendo la fiesta simpática y el acto de fraternidad.

Los conmensales prorrumpen en vivas a Cuba y España.

El acto ha sido amenizado por una orquesta que tocó aires asturianos.

CASTILLA LA VIEJA

Doble crimen.

LOGROÑO. (Miércoles, mañana.) A las doce de la noche, un individuo llamado Eugenio Pérez, ex cabo de la remonta de Caballería, ha cometido el doble crimen, que ha impresionado a los vecinos del barrio donde se cometió el mismo.

Las víctimas son madre é hija, y la causa del crimen el negarse la muchacha, llamada Teófila Martínez de Negabarro, de diez y nueve años, a reanudar las relaciones con Eugenio.

El criminal acometió primero a Teófila, dándole una puñalada por la espalda, que le ocasionó la muerte; después sacó un revólver y disparó dos tiros sobre la madre de su víctima, dejándola también cadáver.

CATALUÑA

La Banda de Burdeos.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) La Banda francesa dió anoche en la plaza del Ayuntamiento la serenata anunciada.

Ejecutó de modo notabilísimo varias obras, que fueron aplaudidas por la muchedumbre que llenaba aquella vía.

Después subió la Banda al Salón de Ciento, donde los solistas ejecutaron un concierto en el piano, violín y violoncello. Un tenor cantó un aria de *Tosca* y otro declamó.

Contra lo que se había dicho y por dificultades imprevisitas, no se verificará hoy la retreta anunciada, a la que se proponía asistir la citada Banda.

Mañana marchará la Banda a su país. Es probable que antes de marchar dé en el Hospital Militar el ofrecido concierto a la guarnición.

Fiesta religiosa.

Con motivo y en honor del Congreso Eucarístico, se ha dispuesto por la Junta diocesana que mañana los católicos engalanen sus casas.

Las admisiones temporales.

Se ha celebrado en el Fomento del Trabajo Nacional una reunión de fabricantes de empesas y estampados para tratar del proyecto de ley pendiente en el Congreso sobre admisiones temporales de las empesas.

El presidente, Sr. Sedó, explicó la finalidad del proyecto.

Se acordó un voto de gracias para dicho señor por haber conseguido recabar para el Fomento la facultad de conceder las admisiones temporales citadas.

Se nombró una Comisión mixta de estampadores y fabricantes de empesas, para estudiar el asunto y proponer en su día a la Asambleable.

De teatros.

Anoche se estrenó el cuadro dramático de Marquina, titulado *El último día*.

Gustó más que por el asunto por la versificación.

El autor fué llamado a escena para recibir aplausos.

—También se estrenó anoche la ópera catalana *La Dona de Aigua*.

Los aplausos y llamadas a escena fueron muchos.

El argumento se basa en una leyenda popular, sobre la cual el músico ha compuesto una partitura variada, que gustó extraordinariamente, aunque algunos críticos independientes la ponen algunos reparos.

El libro no merece la pena.

Las decoraciones gustaron mucho.

—Esta noche estrenará la compañía Gue-

rrero-Mendoza en el teatro de Novedades el poema dramático de Benelli *La cena de las burias*, traducido en verso castellano por nuestro compañero Catarineu.

El partido liberal.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Han llegado el diputado D. Pedro Gerardo Maristany y el senador Sr. Roig Bergadá.

Han conferenciado con el gobernador, para comunicarle impresiones de su viaje a Madrid, adonde fueron para exponer al Sr. Canalejas el estado de las gestiones que se realizan para la reconstitución del partido liberal en esta provincia.

Se sabe que el Sr. Canalejas no vendrá a Barcelona hasta la segunda quincena de septiembre, pero su viaje es seguro, y la demora debida al deseo del Presidente del Consejo de demostrar con hechos las palabras que ha dado de resolver una serie de asuntos benéficos para Barcelona, que convertirá en hechos; entre ellos los referentes a los depósitos francos y admisiones temporales.

La verbena de San Pedro.

Ya se notan los preparativos para la verbena de San Pedro. Aunque no tanto como la de San Juan, estará muy animada, a lo que contribuye mucho el buen tiempo que disfrutamos.

La fiesta se celebrará en muchos Centros de diversión.

En el local donde tienen lugar las pruebas del Concurso hípico se celebrará también una verbena.

Conferencias suspendidas.

Se han suspendido las conferencias que habían de dar D. Manuel Ugarte y D. Vicente Gay, en el local del Ateneo Enciclopédico popular.

La causa de la suspensión es la falta de apoyo moral y material.

En el penal de Figueras.

Comunican de Figueras un sangriento suceso ocurrido en aquel penal.

A consecuencia de un plante, los penados estaban castigados con encierro. Al hacer la requisita, un empleado abrió la puerta de un calabozo y se le echó encima un penado y le hirió.

Advertidos de la agresión los demás empleados, pidieron auxilio a la guardia exterior y entró en el recinto un piquete mandado por un capitán.

Después de algunas dificultades pudo prenderse al agresor, no sin que un empleado tuviera que hacer algunos disparos, a consecuencia de los cuales resultó con heridas en un brazo el preso.

El agresor fué encerrado en una celda de castigo.

El empleado agredido ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas. Con motivo de estos sucesos crece la opinión contraria a la continuación del presidio en aquella pacífica población.

El Sr. Canals.—La procesión de mañana.

TORTOSA. (Miércoles, tarde.) Ha marchado a Tarragona el diputado a Cortes señor Canals.

Le despedieron todos los elementos que forman el partido conservador local.

—Ha comenzado el adorno de varias calles por las que ha de pasar la procesión de mañana.

Distinguidas señoras de la localidad realizarán trabajos para que resulte suntuosísimo el expresado acto religioso.

VALENCIA

Una explosión.—Seis heridos.

CASTELLÓN. (Miércoles, mañana.) Estando trabajando los obreros en la escuela de Levante, ha ocurrido un suceso de lamentables consecuencias.

Estaban en dicha parte del puerto descargando vagonetes de piedra, cuando al echarlas al fondo del mar hizo explosión un barrero que estaba cargado, resultando seis obreros heridos, de ellos dos en gravísimo estado, hasta el punto que se desconja de salvarlos.

En el Grao el suceso ha producido penosa impresión.

El ingeniero de las obras del puerto y las autoridades se trasladaron al lugar del suceso.

Congresistas a Madrid.

VALENCIA. (Miércoles, tarde.) A las doce de la mañana ha salido un tren especial, compuesto de quince unidades, conduciendo a Madrid numerosos congresistas eucarísticos.

L

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
29 de junio de 1861.

Deseando el Ayuntamiento de Madrid rendir un público tributo de admiración al *Fénix de los ingenios*, Lope de Vega Carpio, el inspirado autor de tantas obras dramáticas, admiración del mundo, ha resuelto que se coloque una lápida en la casa en que vivió y murió, situada en la calle de su nombre, número 15.

Esta lápida se hallará adornada con el busto de Lope y con trofeos y adornos de esculturas, y llevará una leyenda en letras de oro que redactará una Comisión de académicos de la Historia.

La expresada casa, propiedad en la actualidad de los Sres. López de Morella, que comprenden cuanto vale la memoria del gran poeta, se conserva en su distribución interior casi en el mismo estado en que la habitó Lope de Vega, y no hace muchos años que han desaparecido los árboles del jardín del patio donde uno de los contemporáneos de Lope cuenta que halló a éste una mañana regando un limonero, después de haber escrito en pocas horas la mayor parte de una comedia y desayunándose con el chocolate de aquella época, es decir, con un torrezno.

TURIN. El Gobierno ha recibido aviso de que se proyecta atentar contra la vida de Garibaldi, y se han tomado medidas de precaución en la isla de Caprera.

Se han descubierto en Nápoles Comités realistas y se han hecho varias prisiones.

CONSTANTINOPLA. El Sultán ha hecho reformas económicas y ha mandado que las mujeres del harén que no tienen hijos se casen y las que los tienen sean mantenidas convenientemente.

LONDRES. Anuncian de Nueva York que han tenido lugar varios encuentros delante de Washington; pero sin resultado.

El general Butler se preparaba a atacar a Yorktown.

Se esperaba una gran batalla en el Misouri.

CADIZ. El Príncipe Napoleón y su esposa la Princesa Matilde llegaron anoche a la Carraca.

Hoy han visitado a Cádiz de riguroso incógnito y han regresado al arsenal.

Helados especiales

Los exquisitos helados de chantilly y cremas americanas, así como los verdaderos y selectos refrescos espumosos norteamericanos, se venden en la lechería, chocolatería y pastelería

«LA INDIA», MONTERA, 12.

Nata a la catalana, legítimo chantilly en cajitas y pasteles. CASA DE MODA.

REPARTO DE PREMIOS

Comité femenino de higiene popular

El quinto reparto de premios del Comité femenino de Higiene popular se ha celebrado ayer en el salón de sesiones del Ayuntamiento, bajo la presidencia de la señora de Ramón y Cajal.

La doctora Concepción Alexandre leyó un notable trabajo dando cuenta de los actos realizados por el Comité durante el último mes para otorgar los premios correspondientes en el distrito de Chamberí.

El Sr. Francos Rodríguez puso fin al acto ensalzando la labor que realiza el Comité femenino de Higiene popular.

Los premios otorgados fueron los siguientes:

Premios de 25 pesetas a las viviendas más limpias: Clara Guerra, Epifanía Serrano, Milagro Corrales, Vicenta de Miguel, Luisa Nuño, Felisa Martínez, Juana Moreno, Martina Rodríguez, Aurea Luis Velasco, Paula Mendizábal, Antonia Galindo y Gregoria Pérez.

De 25 pesetas a las madres que mejor envuelven a sus hijos: Julia Gómez, Josefa Mayoral, Jacoba Barrero, Dionisia Cubillos, Macueta García, Felisa Pérez, Consuelo Méndez, Cándida Torres, Elvira Cobefias, Petra Morales, Rosario Torres y Eusebio Osorio.

De 15 pesetas a los niños que distinguido por su limpieza: Andrea Agustina Santillana, Pilar Casado, Rosa Asenjo, Candelas Venero, María Ares, Isabel Roa, Ramona Díaz, Emilia Revilla, Pilar Gil, Leonor González, Juana Novelda, Consuelo Toledano, Emilia Cobefias y Joaquina Lozano.

Agua de Solares

Sin rival para la neurastenia.

REVISTA DE COMISARIO

La revista de comisario del próximo mes de julio la pasarán las clases militares que no forman Cuerpo, residentes en esta corte, en el orden que se expresa a continuación:

Los señores jefes y oficiales de plantilla no pertenecientes a Cuerpo y los pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, los días 1.º y 2.º, de tres a cinco de la tarde, ante el comisario de guerra D. José Luque Fernández, en la Costanilla de los Angeles, número 1. (Comisaría de transportes). Los jefes, el día 1.º, y los oficiales el 2.º.

Los jefes y oficiales de reemplazo, transeuntes y con licencia de todos los Cuerpos del Ejército, los días 1.º y 2.º, de tres a cinco de la tarde, ante el comisario de guerra don Jesús Martín de Diego, y en el mismo local

que los anteriores. Los jefes, el día 1.º, y los oficiales, el 2.º.

Las partidas sueltas e individuos de tropa transeuntes, el día 2.º, y horas de las tres a cinco de la tarde, ante el comisario D. Jesús Martín de Diego, y en el propio local que los anteriores.

La zona reclutamiento de Madrid, número 1 y el primer depósito Caballería reserva, número 1, la pasarán los días 2.º, a las doce y treinta y doce de la mañana, respectivamente.

Los retirados por Guerra, con arreglo a las leyes de 8 de enero y 6 de febrero de 1902, la pasarán los días 2.º, de tres a cinco de la tarde, en la Costanilla de los Angeles, número 1.

Los depósitos de reserva de Artillería e Ingenieros, el día 1.º, a las 16 y 10,30, respectivamente.

INSPIRA CONFIANZA

Un fabricante dice:

«Cuando veo la registradora «National» en la tienda de un cliente mío, quedo tranquilo, aunque me deba mucho, porque si este comerciante no fuera hombre de orden, amante de la administración, holgaba la registradora «National» en su casa.»

Informes gratis. Preciados, 11.

INOCENCIO SORALUCE

Ayer se cumplieron dos años del fallecimiento del expresado periodista, que fué buen compañero y buen amigo nuestro, después de ocupar cargos importantes en la Audiencia y en el Ayuntamiento de su pueblo natal, San Sebastián, del que fué teniente alcalde, y antes fué también director de «La Unión Vascongada», Soraluce, más periodista que abogado, se dedicó de lleno a la Prensa.

Corresponsal de varias importantes Empresas periodísticas, entre ellas del «The New York Herald», Inocencio Soraluce, hombre cultísimo y muy amable, artista de corazón, sucumbió joven aún en esta corte, víctima de traidora e inopinada enfermedad.

Descanse en paz el buen amigo y compañero, cuyo recuerdo perdurará entre nosotros. Su cadáver reposa en el cementerio de la Almudena.

La Muñeca Parisián

Fernando VI, núm. 12.

Confecciones elegantes.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Universidades.

Se autoriza a D. Luis Lozano y Rey, catedrático de Zoografía de Vertebrados de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central para que se agregue a la expedición que hará, a partir de julio próximo, a Spitzberg y Tierras de Francisco José, D. Francisco Javier de Gisbert, a fin de estudiar y recoger ejemplares de la zona Arctica.

—Nombrando delegado del Gobierno español en el Congreso universal estenográfico a D. Carlos González Entrerrios, presidente de la Federación Quirógrafa Española.

FOMENTO

Con el ministro de Fomento han conferenciado ayer los ingenieros de la primera división de ferrocarriles y los de la Unión Ferroviaria, para tratar de solucionar el conflicto de la huelga promovida por el personal de los ferrocarriles de Bilbao.

Después de amplia discusión se acordó que el ingeniero Sr. Faquinet salga mañana para Bilbao, con las instrucciones consiguientes para el término de aquella, pues siguiendo los obreros una conducta completamente legal, el Gobierno desea que presenten sus reclamaciones para poder resolverlas en todo cuanto entienda justo, sin menoscabo de los intereses de las Compañías y Empresas.

En vista de haber aparecido casos de glosepeda en los ganados de algunas provincias, y ante el temor de que la epizootia se propagase, el ministro de Fomento, anticipándose a la petición que la Asociación de Ganaderos hizo anteayer al Presidente del Consejo de ministros, ha dictado disposiciones encaminadas a dicho fin. Para ello, la Dirección general de Agricultura, secundando las iniciativas del ministro, ha dirigido una comunicación a la Dirección general de Obras públicas, a fin de que ésta recuerde a las Compañías de ferrocarriles la obligación que tienen de desinfectar el material de transporte de ganados, según la técnica prescrita en los artículos 6 al 21 del anexo segundo del reglamento de Policía sanitaria de animales domésticos. Por la misma Dirección se ha dictado otra circular a los gobernadores civiles e inspectores de higiene pecuaria, recomendándoles la mayor atención, en cumplimiento de lo que se dispone en el citado reglamento sobre la profilaxis de la glosepeda; y, por último, este ministerio tiene en estudio una ley de Policía sanitaria de los animales domésticos, tan necesaria para regular el servicio de inspección de higiene y sanidad de los ganados.

El Sr. Gasset se propone salir para Zaragoza en la mañana del próximo domingo.

Mejor leche y mejor carne

Existe una enorme diferencia entre los productos de los animales alimentados con los piensos conocidos y los que comen los excelentes de «Molassina» y «Búfalo», sin rival para el ganado vacuno de leche y de carne. Ángel Bello, Roma, 7 (Madrid Moderno). Teléfono 3.316.

CARTA CIRCULAR

LOS CAMINOS VECINALES

El ministro de Fomento ha dirigido la siguiente carta a los alcaldes de los pueblos que han hecho ofertas para que se construyan caminos vecinales:

«Entre los ochocientos diez y seis pueblos que se han dirigido a este ministerio en solicitud de camino vecinal y con propósito de coadyuvar a su construcción, figura el de que usted es digno alcalde.

Aprobada la ley a estas vías referente, en el día de ayer obtuvo la regia sanción el crédito de 50 millones de pesetas destinadas a sustraer del aislamiento en que viven muchos núcleos de población. Al esparcir por pueblos y villas (que villas hay, y con millares de habitantes, que carecen de todo medio de comunicación) la nueva feliz, séame lícito otorgar a mi espíritu un punto de reposo, un instante de respiro, un minuto de satisfacción. Al cabo de muchos años en que vengo oyendo las más ilustres voces abogar sin fruto por tan útiles medidas; después de no pocos años en que yo trabajo afanosamente para lograrlas, por vez primera nuestro Parlamento vota una cifra respetable que satisfaga tan elementales e inexcusables atenciones.

Ello, que es función llana y frecuente en otros países, alcanza en el nuestro honores de triunfo, y se explica, si advertimos cómo por histórico atavismo hemos, durante varias centurias, llevado lejos lo que cerca nos era tan preciso. Así creamos treinta naciones; pero no sin quebranto de la madre, porque así hemos hecho pequeña y débil una que fué grande y poderosa nacionalidad.

Es ésta la primera entrega, y a buena cuenta, del dinero que queremos sembrar en la tierra española; es la primera escaramuza en que vencerá el ejército del trabajo, adiestrándose para reñir la gran batalla que tiene que ganar España: la batalla de la paz.

Inclinados por temperamento a la lucha, llevámosla incluso a las tareas y labores que debieran vivir más ajenas a ella.

Hay 50 millones de pesetas para trazar caminos vecinales; ya es sabido a estas horas cómo se han alcanzado después de no pocas sesiones de resistencia y dificultad.

Según expuse en el Congreso, el bello gesto en política me aconsejaba la intransigencia; yo defendía un crédito para una ley ya votada; yo encontré en el Gobierno resoluciones que me permitían resistir días y días... Si al cabo de ellos la tenacidad de la oposición cerraba el paso, no podían alcanzarme las responsabilidades.

Pero en caso tal, evidenciada la obstrucción (de examen detenido fué calificada por los que ejercieron), quedaría este crédito de los caminos diferido para octubre, como otros varios, referentes a los proyectos ya aprobados del ministerio de Fomento, y yo entonces, por adoptar actitudes de gallardía (las gallardías, gobernando, tienen a su cargo no escasos daños), demoraba por seis meses, o Dios sabe por cuanto tiempo, la posibilidad de recoger y amparar los ofrecimientos de los pueblos, sus ansias de mejora, su cooperación, las ventajas que el promover trabajo implica. Había, en fin, beneficio positivo para muchas comarcas españolas y molestia para mí. La duda no podía establecerse; desde luego formulé ante mis compañeros de Gobierno la ponencia transaccionista. Cuando digo al comienzo de esta carta que solicité un momento de respiro, no anunciaba propósitos de quietismo, sino aquel respiro que permite seguir la marcha con nuevos alientos.

Pero en esta labor, muchas veces lo he repetido, he menester que me asistan con su entusiasmo para el trabajo, con su colaboración económica, las comarcas, en la medida de lo posible.

La ley concede cuantas facilidades puedan imaginarse. Acompañó a usted una explicación, un formulario de lo que debe hacer ese pueblo para concurrir a la obra y para garantizar la oferta que se crea en el caso de formular.

La empresa que unidos emprendemos parece pequeña en relación con cada camino; apreciada en conjunto, puede ser de un alto interés para España.

En la certeza de que habrá de seguir trabajando con idéntico celo y entusiasmo que hasta aquí, se reitera de usted atento amigo.»

La «entravée», lo requiere

Las faldas de moda exigen la ayuda de un corsé esmeradamente hecho. Sabido es que Manolita Gómez tiene el supremo gusto en la confección del corsé pantalón de triot y el de cauchú sin ballenas, que unen a esta ventaja la de ser los más cómodos. Caballero de Gracia, 18 y 20, entresuelo.

CASA DE LA VILLA

A los arrendatarios de locales.

Se concede un plazo de ocho días hábiles, que comenzará el día 1.º, para que los arrendatarios de locales que, con arreglo a la ley de supresión de Consumos, se hallen total ó parcialmente exentos del arbitrio sobre inquilinatos, formulen ante la Tenencia de Alcaldía de su respectivo distrito, de diez de la mañana a una de la tarde, por medio de los impresos que se les facilitarán, las correspondientes declaraciones, exhibiendo el contrato de arrendamiento y el último recibo de la contribución industrial.

Pan decomisado.

El celoso teniente de alcalde de la Universidad, D. Eduardo González Hoyos, ha decomisado gran cantidad de pan falso de peso, que ha repartido entre los pobres.

Teatro Español.

La Comisión de Espectáculos ha aprobado

la lista de compañía presentada por el doctor Madrazo, haciéndole a este señor la recomendación de que contrate a una primera actriz de importancia.

Anuncio de subastas.

El Ayuntamiento tiene anunciadas las siguientes subastas para el mes de julio próximo:

Día 4, a las doce.—Para la enajenación del solar de la calle del Duque de Alba, número 6, en el tipo de 82.611,09 pesetas, a razón de 208,66 cada metro cuadrado.

Día 5, a las doce.—Para la enajenación del solar de la calle de Piamonte, núm. 23, en el tipo de 68.989,65 pesetas, a razón de 127,52 el metro cuadrado.

Día 8, a las doce.—De suministro de efectos de hierro y bronce fundidos para el ramo de Fontanería Alcantarillas, hasta el 31 de diciembre de 1914, bajo el tipo total calculado en 9.000 pesetas cada año.

Día 17, a las doce.—De suministro de pan para los acogidos en el segundo Asilo de San Bernardino, bajo el tipo de 0,35 pesetas el kilogramo, hasta el 31 de diciembre de 1914.

Día 19, a las doce.—De suministro de pan para los de las Escuelas y Talleres de Nuestra Señora de la Paloma, bajo el tipo de 0,39 pesetas el kilogramo, hasta el 31 de diciembre de 1914.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
ha satisfecho por siniestros en el pasado mes de mayo

36.105 pesetas.

Los Madrazo, 34. Madrid.—Teléfono 3.546.

Mundo eclesiástico

La ilustre Asociación de artesanos plateros de Madrid, que forman el Colegio-Congregación de su Patrón, San Eloy, tributarán un justo elogio de reconocimiento y devoción a dicho santo el día 2 de julio, en San José, con función solemne religiosa, en que predicará el gran orador sagrado Sr. Calpena, y en que ejecutará a toda orquesta y con notables voces excelentes composiciones la celebrada capilla del maestro Caminal, a quien han rogado los plateros que esmalte con un concierto sacro esta solemneidad.

Compañía Nacional

Los mejores chocolates y pastas para sopa.

JUICIOS DE UN EXTRANO

Madrid por dentro

Recibimos la siguiente carta, que da idea del juicio que nuestros actuales huéspedes forman del abandono que caracteriza a la vida urbana madrileña:

«Madrid 28 de junio de 1911.

Sr. Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy distinguido señor: Los extranjeros y forasteros que estos días somos huéspedes de Madrid estamos realmente admirados de la poca ó ninguna policía que hay en la capital de España y del poco ó ningún respeto que se tiene al público en general.

Pruébanlo, entre otros mil, los siguientes casos: la mendicidad. Transita por las vías más frecuentadas un fragmento de hombre, sin pies y sin manos, que se arrastra, guiado como un perro a un pobre ciego tuberculoso y dando lastimeros alaridos, que molestan sin comover, y aparte esto, una legión de mendigos que irritan con su insistencia para ser socorridos. ¿No hay un asilo para recluir a los pobres que, como el inútil del ciego, deben ocultar sus repugnancias?

Otros abusos: las Ordenanzas municipales deben determinar la altura a que deben estar los toldos, para no perjudicar a los transeuntes; pero no sólo se tropieza en ellos, sino que en la Puerta del Sol, plazas del Callao, Santo Domingo y otros puntos no se contentan los comerciantes con tener bajas las entoldadas mamparas, sino que les agregan unas telas hasta el suelo, dando lugar a encuentros y disputas entre los que van en contrarias direcciones. ¿Está esto bien? ¿No tienen los comerciantes bastante con el toldo reglamentario y el transparente en sus escaparates?

A las diez y aun más de la mañana, y en los sitios más céntricos, se tuesta café, interceptando el paso, haciendo dar tropezos, apesando y ensuciando al viandante. A la misma hora se procede al lavado de las portadas en los establecimientos, y se sacuden alfombras desde los balcones, poniendo nuevos a los que van a sus ocupaciones, y es lo más corriente que por la acera le den a uno un encontrón y hasta le descalabren con un bulto que en hombros y cabeza conducen obreros, domésticas y otras personas cargadas, para las que está indicado el arroyo.

En toda capital culta, y hasta en provincias, hay más consideraciones al vecindario y más respetos a las leyes que en Madrid, y como españoles lamentamos que haya aquí una tolerancia tan excesiva que permite que cada cual haga lo que le venga en voluntad. Corregir estos abusos no cuesta nada más que una buena decisión de las autoridades, obligadas a educar al pueblo en los principios más rudimentarios del comercio de gentes, base de toda cultura y civilización.

De usted, Sr. Director, muy afectísimo.—Un forastero.

OMNIBUS Y BERLINAS

al servicio de las Compañías de ferrocarriles. Interesa al público leer el anuncio que se inserta hoy en la plana de publicidad.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Apolo.—Hoy jueves, festividad de los Santos Pedro y Pablo, se pondrán en escena en este teatro las siguientes obras:

A las siete, *La suerte de Isabelita*; a las nueve, *Bohemios*; a las diez y cuarto, *Por peñenaras*, y a las once y media, *La suerte de Isabelita*.

Cómico.—Hoy jueves, festividad de San Pedro, se verificarán en este teatro dos secciones dobles, poniéndose en escena las aplaudidas obras siguientes:

Primera sección, a las seis y media de la tarde (doble), *Los viajes de Gulliver* (tres actos).

Segunda sección, a las diez y cuarto de la noche (doble), *Gente menuda* (dos actos).

Todas las noches, a las diez y cuarto, *Gente menuda* (dos actos).

Romea.—El viernes se estrenará la película artística *La toma de la Bastilla* y celebrará su despedida y beneficio la Macarrona con el cuadro español *Una fiesta en Sevilla*, en el que en obsequio a la beneficiada, tomarán parte notables artistas.

Trinón-Palace.—Aprovechando la breve estancia en Madrid de la hermosa artista Luisa de Vigné, la Empresa se apresuró a contratarla, y ayer se presentó la escultural y sugestiva bailarina, obteniendo un éxito entusiasta, pues justificadamente es Luisa de Vigné una de las artistas que cuentan con mayores simpatías en el público. La película *Coronación de Jorge V de Inglaterra* es un aliciente más en el irrefragable programa de Trinón Palace, y en el que se destacan con extraordinario relieve la Goya y Raoul and Marcel y el asombroso Nathal Trio (¿hombre ó mono?).

Recreo de la Castellana.—Anoche se celebró la primera *soirée* de gran gala de las cuatro que en martes organiza la Empresa. Todas las familias distinguidas de Madrid se vieron reunidas en el delicioso jardín de este Recreo, y a juzgar por la animación y alegría que reinaba entre nuestra juventud aristocrática, es de suponer que los martes sucesivos se vean animadísimo, puesto que se daban cita para no faltar cuantos concurrían a la fiesta de anoche.

Fué un éxito la exhibición de la película, tomada en Londres, de la comitiva de la coronación de S. M. B. el Rey Jorge de Inglaterra, en la que se ven con todos sus detalles a los elementos que forman parte de la misma. Las músicas del parque entonaron el himno inglés al paso de la carroza de los Reyes.

Esta película se repetirá durante las noches sucesivas hasta el próximo viernes de moda inclusive.

Parisián.—El próximo sábado 1.º de julio se verificará la inauguración de la temporada teatral de verano en el aristocrático parque de Parisián, actuando las más afamadas artistas del Príncipe Alfonso, que tan brillante campaña ha realizado por espacio de diez meses consecutivos y que terminará su temporada en la presente semana.

En Parisián hará su presentación el célebre artista, sin rival imitador de estrellas, Follers.

También figurarán en el cartel dos gentilísimas primeras típles cómicas, con quienes está en tratos la Empresa.

La función inaugural revestirá los caracteres de un acontecimiento artístico, pues la Dirección de Parisián organiza con el semanario *Madrid Cómico* para esta apertura un festival con los más sensacionales atractivos.

Centro Ferroviario.—El día 24 se celebró en este conocido centro una velada teatral, en la que se pusieron en escena *Las de Calín* y se estrenó un juguete cómico en un acto, original de los Sres. Aceves y Molines, titulado *Sumo parle français*, el cual satisfizo en grado sumo a la distinguida concurrencia, que premió con sinceros aplausos y llamadas a escena la labor de dichos señores, contribuyendo al buen resultado obtenido el meritisimo cuidado que en la interpretación de ambas obras pusieron los elementos de que dispone el cuadro artístico, dirigido notablemente por el popular actor Sr. Pareja.

OBJETOS PLATA para regalos.

Severiano, Carretas, 7.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Bajo la presidencia del Sr. Díaz Agero, celebró ayer sesión este centro provincial.

Se lee y es aprobada el acta de la anterior.

Se pone a discusión un dictamen de la Comisión de Beneficencia proponiendo se acceda a lo solicitado por la Sociedad Benéfica del distrito del Centro para que, durante los meses de julio y agosto utilice los solares del antiguo Hospital de San Juan de Dios, mediante la cantidad de 1.000 pesetas, y depositando 1.500 para responder de los desperfectos que en la valla de cerramiento puedan ocasionarse.

Hacen observaciones los Sres. Benito Moreno, Sanz Matamoros, Fernández Morales, Fernández de la Vega, conde de Limpías, Fernández García y Largo Caballero, el cual se extendió en extensas aclaraciones, y después de hacer uso de la palabra los señores Leiva, García Fernández y el presidente de la Diputación, Sr. Díaz Agero, queda aprobado el dictamen con algunas modificaciones.

Quedan aprobados varios dictámenes de la Comisión de Fomento y otros varios de la Beneficencia, después de hacer uso de la palabra los Sres. Sanz Matamoros, Largo Caballero, Senra y Benito Moreno.

Quedan confirmados por la Diputación algunos acuerdos adoptados por la Comisión provincial pasada, y se levanta la sesión.

ALCANCE POLITICO

Ha visitado al Sr. Rodríguez una representación del gremio de ultramarinos para pedirle que sean devueltos a éste los derechos de Consumos correspondientes a los artículos que tengan almacenados en 1.º de julio, como objeto de poder introducir la rebaja en los precios de los mismos, a partir del mismo día en que empiece a regir la supresión del impuesto.

El ministro de Hacienda tiene casi ultimado el reglamento para la aplicación de Consumos, del cual dió anteaer un avance a sus compañeros de Gobierno.

Dicho reglamento será firmado hoy por el Rey.

El señor ministro de la Gobernación ha manifestado que no hay temores ningunos de que pueda surgir una huelga general de ferroviarios.

A falta de otros temas políticos que discutir, fué anoche utilizado en los círculos como base de comentarios el hecho de que Sus Majestades Doña Victoria y Don Alfonso acudiesen a presidir la sesión de clausura del Congreso Eucarístico Internacional.

Los comentaristas partían de la base de que dicho acto no había sido anunciado previamente, antes bien, se había dejado traslucir que las personas reales sólo concurrirían y eso desde los balcones de Palacio—á uno sólo de los actos del Congreso: la procesión de esta tarde.

Y los que tal decían, que no eran, naturalmente, ministeriales, trataban de deducir de sus comentarios consecuencias que habrían constituido una molestia, cuando no una mortificación, para el jefe del Gobierno, de ser fundada la base en que buscaban apoyo.

Pero su error era manifiesto. Ignoraban los comentaristas, ó al menos aparentaban desconocer que S. Majestad el Rey, obrando como en todo momento, conforme la Constitución le señala, no fué ayer á la sesión de clausura del Congreso Eucarístico por sola su iniciativa.

Persona de la confianza de D. Alfonso había ido á Otero, donde el Sr. Canalejas se encontraba, para someter á la consideración del Presidente del Consejo de Ministros el punto de referencia.

El Sr. Canalejas lo aprobó desde luego, y mal podía cogérle de nuevas lo que él mismo, en su calidad de jefe del Gobierno responsable, había sancionado.

Claro es también que desde el momento en que los Reyes acudían á presidir la sesión de referencia, el Gobierno estaba obligado á concurrir con los Reyes.

De suerte, que los que trataban de sacar partido del caso de ayer para zaherir al señor Canalejas, partían de un supuesto falso.

Basta con acudirlo para que su intención calga por tierra.

Al recibir anoche á los periodistas el ministro de la Gobernación, dijo que no ocurría nada de particular.

Añadió que hoy, en su calidad de ministro de Gracia y Justicia, llevaría á la firma del Rey dos decretos: uno, de personal de aquel departamento, y otro, introduciendo alguna modificación en el procedimiento por que ahora se rigen las oposiciones á Notarías.

La falta de apetito desaparece tomando antes de las comidas VINO ONA.

Siempre es primavera en la casa alfombrada con moquetas, bruseles, terciopelos, tapices de nudo, linoleum y esterillas de todas clases, que venden á precios baratísimos los Grandes Almacenes, Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA» Sumario. MARINA.—Real decreto disponiendo que se derogada la regla 5.ª del art. 4.º del real decreto de 16 de enero de 1908 referente al licenciamiento de los cabos de infantería de Marina.

Otro disponiendo los sueldos que en lo sucesivo han de disfrutar los oficiales graduados de la escala de tierra del Cuerpo general de la Armada.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden modificando en el sentido que se indica la de 26 de mayo próximo pasado sobre concesión de pensiones á los señores que se indican.

Otra prorrogando por un año la pensión que percibe actualmente D. José Pijoán y Soteras.

Otra comisionando á D. Luis Lozano y Rey, catedrático de Zoografía de vertebrados de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central, para que se agregue á la expedición que hará á Spitzberg y Tierras de Francisco José D. Francisco Javier de Gisbert.

Otra nombrando delegado del Gobierno en el Congreso universal Estenográfico que se celebrará en Roma en el próximo mes de agosto, á D. Carlos González Entrerrios.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero del súbdito español José López.

Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de pagos del Estado.—Anunciando la cancelación de los depósitos números 70.249 y 70.250 de entrada y 17.583 y 17.584 de registro.

médicos habilitados de las Inspecciones locales de los puertos que carecen de estación sanitaria, no admitan ningún barco, pasajeros ni mercancías de las procedencias que se indican.

Anunciando haber ocurrido un caso de peste en Shanghai (Mar de la China).

Instrucción Pública.—Dirección General de Primera Enseñanza.—Nombrando á doña María del Pilar Laura Areal y Balbuena, profesora numeraria de la sección de Labores de la Escuela Normal Superior de Maestras de Alicante.

Fomento.—Dirección General de Obras Públicas.—Carreteras.—Aprobando el proyecto de carretera de tercer orden de Zeluán al zoco de Ain-Ben-Rabal.

Señales Marítimas.—Aprobando el presupuesto de instalación de alumbrado de incandescencia por vapor de petróleo en el faro de Capdepera.

Idem (d. para reforma del faro de la isla de Santa Clara (Guipúzcoa).

AL TODO DE OCASION

Compro y vendo abanicos antiguos. Fuencarral, 45. Teléf. 3.343.

PETICION ATENDIBLE

El monumento á Villamil

Es muy digna de ser tomada en cuenta la petición que se hace en la siguiente carta que nos ha dirigido D. Francisco G. de Paredes, presidente de la Comisión gestora del monumento á Villamil, carta que publicamos con mucho gusto.

Dice así el documento: Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Madrid.

Muy señor mío: Terminados ya los trabajos principales que tomé á su cargo la Comisión que presido para la elección de un monumento al heroico marino D. Fernando Villamil, muerto gloriosamente en el combate naval de Santiago de Cuba, sólo restan, para cumplir la misión que se nos ha confiado, aquellos necesarios para que la ceremonia con que el citado monumento se inaugure obtenga la brillantez y solemnidad dignas de tan ilustre jefe de la Armada.

Para esto hemos pensado que ningún medio mejor que el de solicitar el concurso de la Prensa madrileña, de la que es usted uno de sus más distinguidos miembros; y así, me permito rogarle que no nos niegue su auxilio valioso del periódico que tan dignamente sabe dirigir, no para obtener ayuda pecuniaria de la nación, que ya ha respondido gallardamente en unión de las Repúblicas hispano-americanas cuando iniciamos la suscripción á principio de nuestros trabajos, sino para que usted, desde las columnas de su publicación, excite al Gobierno á que nos dé facilidades para que los actos que proyectamos revistan la mayor solemnidad posible, ya que no pueda ser una persona de la más alta jerarquía del Estado, por lo menos otra que, por su posición oficial ó alta graduación en la Marina, pueda representar dignamente al Gobierno y á la Armada.

Por entender que con lo que proyectamos hacemos obra patriótica, pues con ella enaltecemos á España y á uno de sus más gloriosos institutos armados, esperamos de su amabilidad que dé calor á la idea apuntada. Queda de usted con la mayor consideración afectísimo seguro servidor q. b. s. m.

El presidente de la Comisión, FRANCISCO GARCIA DE PAREDES Castropol, 16 junio 1911.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

El viernes 30 del corriente tendrá lugar una corrida extraordinaria, en la cual lidiarán seis toros de D. Eduardo Miura los diestros Bienvenida, Gaona y Chiquito de Begoña. La corrida empezará á las cinco en punto.

Nota importante.—Con motivo de la sustitución del impuesto de Consumos, el excelentísimo Ayuntamiento ha recargado el precio de los billetes de toros y novillos con un 30 por 100 de su valor, á partir del día 1.º de julio próximo; de modo que añadiendo dicho recargo al del 20 por 100 del Timbre, resultará en total un 50 por 100 más por dichos conceptos.

Curaçao Marie Brizard

Licor delicioso. Digestivo.

Centros y Sociedades

Tiro Nacional.—Representación de Madrid.—Don Fernando Jordán, vicepresidente segundo de esta Representación, ha donado 300 pesetas para que sean distribuidas en premios de 50, 40, 30, 20 y 10 pesetas, respectivamente, en los concursos de «Estudiantes» y de «Obreros» que figuran en el provincial de tiro del presente año, que ha de celebrarse en el campo de la Moncloa.

Cultura Hispano-Americana.—A ruego del Centro de Cultura Hispano-Americana disertará, mañana viernes 30 del corriente, á las siete de la tarde, acerca del tema «Intimidación hispano-americana», el ilustre senador y competentísimo americanista D. Rafael María de Labra, en el salón de actos de la Unión Ibero-Americana, Alcalá, 73.

Automóviles «Colibrí»

Los más perfeccionados.—Los más baratos.—Los de menor consumo.—Los más sólidos.—Los únicos para malas calles y carreteras.—Catálogo y detalles, en la Agencia general, Almirante, 10, bajo, Madrid.

Publicaciones de actualidad

Zúñiga.—DONA TECLA. Un vol., 2 ptas.

Exposición internacional de perros, gatos y pájaros

Como hablamos anunciado oportunamente, ayer se verificó el acto de la adjudicación de premios por sufragio del público.

Desde las cinco de la tarde se hizo visible una extraordinaria animación en las calles donde están instaladas las diferentes secciones de esta interesante Exposición.

El público se interesó vivamente en esta lucha de votos, y no cesaba de recorrer el local de la Exposición, fijándose en los ejemplares por los que había de votar.

El resultado de la votación fué el siguiente: 1.ª Sección: «Perros».—Obtuvo la mayoría de votos el perro Nelusko, raza de Dalmacia, propiedad de D. Gabriel S. Argudín. Ocupa la jaula número 165.

2.ª Sección: «Gatos».—Obtuvo la mayoría de votos el gato Titul raza de Siam, propiedad de la Sra. D.ª Concepción Camacho de Castro. Ocupa la jaula número 8.

3.ª Sección: «Pájaros».—Obtuvieron la mayoría de votos los pájaros de raza mixtos de cardenalito y canario, propiedad de D. Juan Gil Almagro. Ocupan la jaula número 5.

El premio del sufragio general lo obtuvo el gato Titul, antes mencionado, por haber alcanzado mayor número de votos que los perros y los pájaros elegidos en el sufragio.

La Comisión ejecutiva de la Exposición, que tanto se desvela por complacer al público, y que, justo es reconocer, ha obtenido un verdadero éxito con la organización de la Exposición que nos ocupa, nos ruega hagamos público que por un error de información de un diario de esta corte (error, por otra parte, muy disculpable) se ha agregado al nombre de la Real Sociedad Colombófila de Madrid, otro; y, no dediciándose la Real Sociedad mencionada á otro sport que al cultivo de las palomas mensajeras, como la etimología de la palabra indica, le interesa mucho hacer constar que no está unida con ninguna otra, siendo, además, esta la primera Exposición de perros por ella organizada.

La Real Sociedad Colombófila de Madrid tiene el deseo y la nobleza de recabar para sí la satisfacción del éxito ó la responsabilidad del desastre, sin compartir ni uno ni otro con ninguna otra Sociedad, ya que esta sola es la organizadora del actual certamen.

Artículos ingleses

Los mejores que en Madrid pueden encontrarse será seguramente en la camisería de los Hijos de A. Magdalena, calle del Arenal, esquina á la de Bordadores, donde se venden las camisas de confección inglesa, bastones, corbatas, etc.

EJERCITO Y ARMADA

Se concede el retiro á dos coroneles, dos tenientes coroneles y un comandante de Infantería, un capitán de la escala de reserva de dicha arma y al capitán de Caballería don Emilio Villazán.

Han sido firmados los siguientes destinos: Teniente vicario de segunda D. Rafael Bernard, á la Tenencia Vicaria de la segunda región; D. Jaime Busquet, al Hospital Militar de Barcelona; D. José Estévez, á Mallorca, y D. Juan de la Rubia, al Hospital de Sevilla.

Capellanes primeros: D. Plácido Zaidín, á Alabarderos; D. Mariano Irigoyen, al ministerio; D. José Molina, á excidente en la primera región; D. José García Rodríguez, al Hospital Militar de Pamplona; D. Jaime Martorell, á la comandancia de Artillería de Barcelona; D. Gonzalo Enriquez, al Colegio de Huérfanos de la Guerra; D. Damián Clar, á la Academia de Administración Militar; don José Calapés, al Hospital Militar de Melilla; D. Francisco Rubio, á Menorca; D. Manuel Pestaña, á la Academia de Infantería; don Francisco Pérez Corrales, á excidente en la primera región, y D. Pedro Roselló, á la primera comandancia de tropas de Administración Militar.

Capellanes segundos: D. Juan Cuevas, al regimiento de Lanceros de Villaviciosa; don Gregorio Rodríguez, al regimiento de Asturias; D. José Collado, al batallón Cazadores de Barbastro; D. Gregorio Lafuerza, al Hospital de Logroño; D. Manuel Martínez, á replazo en la primera región y en comisión al Colegio de Carabineros; D. Francisco Vicente, al regimiento de España, y D. David Araujo, á excidente en la octava región.

Ayer han visitado al general Luque una Comisión, presidida por el Sr. Morote, y los coroneles directores de las Academias militares.

Hoy se publicará una disposición dictando reglas para las Escuelas prácticas de los regimientos y Comandancias de Artillería en el año actual.

Se ha dispuesto que se proceda á la impresión del Catálogo de la Biblioteca del Cuerpo de Estado Mayor.

Se ha concedido la separación de la Escuela Superior de Guerra al primer teniente de Infantería D. Miguel Aguirre.

En Vitoria ha fallecido el coronel de Infantería del regimiento de Guipúzcoa, D. Juan Fernández Cuadra. Jefe ilustrado y entusiasta, era una esperanza del Ejército, pues, joven todavía, hubiera llegado á las escalas del generalato.

En Tarragona ha fallecido el comandante de Infantería D. José Castellanos.

Se concede la gratificación de efectividad al médico mayor D. Eduardo Semprún, á varios capitanes de Infantería, al oficial primero de Administración Militar D. Eulogio Martínez Guardiola y á los oficiales segundos de Idem D. Enrique La Gasca, D. Teobaldo Díaz Estébanez, D. José Makenna, D. Lorenzo Trujillo, D. Guillermo Rigal, D. Julio Macho, D. Francisco Montes, D. Francisco Montegudo, D. Antonio García Longoria, D. Rafael Cerdó, D. Ramiro López, D. Luis Constantí y D. Luis Sáenz.

Han sido destinados los veterinarios primeros D. Faustino Colodrón, á la Comandan-

cia de tropas de Administración militar de Melilla; D. Joaquín Vallés, al regimiento de caballería de Tetuán, y D. Crispulo Gorozari, á la Academia de Infantería.

Médicos mayores D. Ignacio Seto, á excidente en la primera región; D. Emilio Fuentes, á la fábrica de Oviedo; D. Antonio Ramírez de Vérguez, á excidente; D. Antonio Fernández Victorio, á las Liquidadoras; don Antonio Constantí, al manicomio de Pedro Mata, y D. Melchor Carmón, al Hospital de Lérida.

Médicos primeros D. José Bua al regimiento de caballería de Galicia; D. Gaspar Araujo, á secretario de la Jefatura de Sanidad de la octava región; D. Jacinto Ochoa, á los talleres del material de Ingenieros; D. Bernardo Arceas, al regimiento de León; D. Servando Barbero, al batallón de Llerena; don Gonzalo Martín, al regimiento de la Constitución; D. Dionisio Tato, al de Mahón; don José Carpintero, á la Ambulancia montada de la cuarta región; D. Ramón Anglada, á la cuarta compañía de la brigada de tropas, y D. Mariano Navarro, al regimiento de Vergara.

Médicos provisionales D. Justo Vázquez, al Hospital de la Coruña; D. Olegario Llamazares, al de Valladolid; D. José Castilla, al de Cádiz; D. Antonio Lamarque, al de Zaragoza; D. Miguel Baena, al de Gerona; don Prudencio Encinas, al de Coruña; D. Antonio Bonora, al de Badajoz; D. Blas Hidalgo, al de Cádiz; D. José Herranz, al de Granada; D. Luis Sieiro, al de Valencia; D. Angel Navarro, al de Tarragona; D. Félix Zapatero, al de Alicante; D. Delfín Camporredondo, al regimiento de Bailén; D. Eulogio Astray, al de España, y D. José Villahoz, al de caballería de Almansa.

Médicos provisionales D. Justo Vázquez, al Hospital de la Coruña; D. Olegario Llamazares, al de Valladolid; D. José Castilla, al de Cádiz; D. Antonio Lamarque, al de Zaragoza; D. Miguel Baena, al de Gerona; don Prudencio Encinas, al de Coruña; D. Antonio Bonora, al de Badajoz; D. Blas Hidalgo, al de Cádiz; D. José Herranz, al de Granada; D. Luis Sieiro, al de Valencia; D. Angel Navarro, al de Tarragona; D. Félix Zapatero, al de Alicante; D. Delfín Camporredondo, al regimiento de Bailén; D. Eulogio Astray, al de España, y D. José Villahoz, al de caballería de Almansa.

Médicos provisionales D. Justo Vázquez, al Hospital de la Coruña; D. Olegario Llamazares, al de Valladolid; D. José Castilla, al de Cádiz; D. Antonio Lamarque, al de Zaragoza; D. Miguel Baena, al de Gerona; don Prudencio Encinas, al de Coruña; D. Antonio Bonora, al de Badajoz; D. Blas Hidalgo, al de Cádiz; D. José Herranz, al de Granada; D. Luis Sieiro, al de Valencia; D. Angel Navarro, al de Tarragona; D. Félix Zapatero, al de Alicante; D. Delfín Camporredondo, al regimiento de Bailén; D. Eulogio Astray, al de España, y D. José Villahoz, al de caballería de Almansa.

Médicos provisionales D. Justo Vázquez, al Hospital de la Coruña; D. Olegario Llamazares, al de Valladolid; D. José Castilla, al de Cádiz; D. Antonio Lamarque, al de Zaragoza; D. Miguel Baena, al de Gerona; don Prudencio Encinas, al de Coruña; D. Antonio Bonora, al de Badajoz; D. Blas Hidalgo, al de Cádiz; D. José Herranz, al de Granada; D. Luis Sieiro, al de Valencia; D. Angel Navarro, al de Tarragona; D. Félix Zapatero, al de Alicante; D. Delfín Camporredondo, al regimiento de Bailén; D. Eulogio Astray, al de España, y D. José Villahoz, al de caballería de Almansa.

Médicos provisionales D. Justo Vázquez, al Hospital de la Coruña; D. Olegario Llamazares, al de Valladolid; D. José Castilla, al de Cádiz; D. Antonio Lamarque, al de Zaragoza; D. Miguel Baena, al de Gerona; don Prudencio Encinas, al de Coruña; D. Antonio Bonora, al de Badajoz; D. Blas Hidalgo, al de Cádiz; D. José Herranz, al de Granada; D. Luis Sieiro, al de Valencia; D. Angel Navarro, al de Tarragona; D. Félix Zapatero, al de Alicante; D. Delfín Camporredondo, al regimiento de Bailén; D. Eulogio Astray, al de España, y D. José Villahoz, al de caballería de Almansa.

Médicos provisionales D. Justo Vázquez, al Hospital de la Coruña; D. Olegario Llamazares, al de Valladolid; D. José Castilla, al de Cádiz; D. Antonio Lamarque, al de Zaragoza; D. Miguel Baena, al de Gerona; don Prudencio Encinas, al de Coruña; D. Antonio Bonora, al de Badajoz; D. Blas Hidalgo, al de Cádiz; D. José Herranz, al de Granada; D. Luis Sieiro, al de Valencia; D. Angel Navarro, al de Tarragona; D. Félix Zapatero, al de Alicante; D. Delfín Camporredondo, al regimiento de Bailén; D. Eulogio Astray, al de España, y D. José Villahoz, al de caballería de Almansa.

INFORMACION BURSATIL

28 DE JUNIO. Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, á que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID: Contado..... 85 90 Fir de mes..... 85 40 Idem próximo..... 85 55 Amortizable al 5 por 100..... 101 50 Amortizable al 4 por 100..... 98 55 Tes ros..... 100 85 Cédulas..... 102 80 Banco de España..... 457 50 Idem Rfo de la Plata..... 508 00 Tabacos..... 823 00 Nortes..... 95 50 Azucareras preferentes..... 42 25 Ordinarias..... 14 00 Obligaciones..... 80 25 Francos..... 8 15 Libras..... 27 87

Ultimos cambios: Después de la hora oficial.—En el correo: 4 por 100 interior, fin de mes..... 85 81 Cambio más alto..... 85 42 Idem más bajo..... 85 80 Fin próximo..... 85 81

CIERRE DE BARCELONA: 4 por 100, interior, fin próximo..... 85 56 Nortes..... 95 60 Alicantes..... 98 15 Francos..... 8 80 Libras..... 27 41

CIERRE DE BILBAO: Altos Hornos..... 287 00 Industria y Comercio..... 234 00 Unión Resinera..... 101 00 Minas de Cala..... 110 00 Explosivos..... 278 00 Felgueras..... 26 50

CIERRE DE PARIS: Exterior español, 4 por 100..... 96 65 Renta francesa, 5 por 100..... 95 17 Brasil, 4 por 100..... 89 35 Ruso, 5 por 100..... 104 80 Ruso, 4 1/2 por 100..... 104 05 Servio, 4 por 100..... 98 50 Turco unificado..... 98 80 Crédit Lyonnais..... 4501 00 Banco Central Mexicano..... 447 00 Banco Español del Río de la Plata..... 468 00 Banco Francés del Río de la Plata..... 896 00 Banco Otomano..... 713 00 Banco de Paris..... 1892 00 Metropolitano de Paris..... 648 00 Norte de España..... 418 00 Alicantes..... 429 00 Andaluces..... 259 00 Riotinto..... 1762 00 De Beers..... 471 00 Rand Mines..... 196 00 East Rand..... 119 00 Goldfields..... 181 00 Robinson Deep..... 73 00 Cape Copper..... 166 00 Hartam..... 725 00 Sosnowice..... 1492 00 Tharsis..... 145 00 Transvaal..... 52 00 Cauchoout..... 257 00 Nord Sud..... 285 00

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Brien y C.ª Probadas. Inmejorables

VERANEO DE 1911

NUESTROS GRANDES VIAJES

SALIDA EL 5 DE JULIO: Las grandes capitales de la Europa Central.

SALIDA EL 2 DE AGOSTO: Las montañas y los ventisqueros de Saboya y Suiza.

SALIDA EL 2 DE SEPTIEMBRE: Un mes en Italia: Las Exposiciones de Turin y Roma.

Las inscripciones para nuestra excursión á las grandes capitales de la Europa Central, se recibirán hasta el día 1.º de julio.

LOS RECAUDADORES DE ARBITRIOS

CONDICIONES DEL CONCURSO En cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento y Junta municipal de Asociados, se anuncia concurso público, por término de diez días hábiles, contados desde el 26, para proveer separadamente los siguientes cargos:

Diez recaudadores del arbitrio sobre inquilinatos, con fianza de 25.000 pesetas, distribuyéndose el servicio en las siguientes zonas: 1.ª zona.—Distrito del Centro: barrios de Tudescos, Estrella, Carmen, San Martín y Puerta del Sol.

2.ª zona.—Distrito del Centro: barrios de Muñoz Torrero, Jardines, San Luis, Constitución y Correos.

3.ª zona.—Distritos de Chamberí y Hospicio: barrios de Apodaca, San Oropio, San Pablo y Jesús del Valle.

4.ª zona.—Distrito del Hospicio: barrios de Colón, Hernán Cortés, Góngora, Campoamor, Bilbao y Las Torres.

5.ª zona.—Distrito de Buenavista: barrios de Almirante, Monasterio, Fernando el Santo, Goya y Guindalera.

6.ª zona.—Distrito de Buenavista: barrios de Biblioteca, Conde de Aranda, Salamanca, Mercedes y prosperidad.

7.ª zona.—Distrito del Congreso: barrios de Cervantes, Florida Blanca, Retiro, Plaza de Toros y Gutenberg.

8.ª zona.—Distrito del Congreso: barrios de Cañizares, Príncipe, San Carlos, Santa María y Alameda.

9.ª zona.—Distritos del Hospital, Inclusa y Latina.

10.ª zona.—Distritos de Palacio y Universidad. Un recaudador del arbitrio sobre los solares sin edificar, con la fianza de 20.000 pesetas.

Un recaudador del arbitrio sobre bebidas espirituosas y espumosas, con la fianza de 25.000 pesetas.

Un recaudador para la cobranza del arbitrio sobre las carnes frescas y saladas en los Mataderos de la Villa, con la fianza de 250.000 pesetas.

Cinco recaudadores de arbitrios é impuestos diversos, por recibo á domicilio, con la fianza de 17.500 pesetas, para las siguientes zonas:

Primera zona.—Distrito de Buenavista. Segunda zona.—Distrito del Centro. Tercera zona.—Distrito del Congreso. Cuarta zona.—Distritos de Chamberí, Hospicio y Universidad.

Quinta zona.—Distritos del Hospital, Inclusa, Latina y Palacio.

La adjudicación de los expresados cargos se hará con sujeción á las siguientes bases: 1.ª La fianza en garantía del cargo habrá de constituirse precisamente con valores de este Ayuntamiento por el nominal de los títulos.

2.ª La corporación municipal se reserva el derecho de reclamar los informes de los concursantes que señala la instrucción de recaudación aprobada por real decreto de 26 de abril de 1900, antes de acordar los nombramientos, y el de dar al servicio en general de cobranza cualquiera otra organización que crea más conveniente al formular el reglamento de la Administración municipal á que hace referencia la conclusión sexta, como asimismo adoptar el tipo de premio de cobranza y la cuantía de las fianzas al importe de los valores á realizar anualmente por cada oficina recaudadora.

3.ª Los recaudadores deberán establecer la oficina en local amplio y decoroso, enclavado en sitio céntrico de la zona respectiva, permaneciendo abierta para el despacho público de nueve de la mañana á dos de la tarde.

4.ª Tendrán intervención en la formación de listas cobratorias y vendrán obligados á extender con su personal los recibos talonarios para la cobranza, sometiéndolos á la Administración para el cotejo, firma, sellado y cargo.

5.ª Podrán denunciar las ocultaciones, asignándoseles el premio señalado en el reglamento de la Investigación de Arbitrios municipales á los ejercitantes de la acción pública de denuncia.

6.ª Deberán liquidar con la Administración municipal por semanas, sin perjuicio de efectuarlo dentro de las veinticuatro horas siguientes al requerimiento que aquella puede hacer á los recaudadores.

7.ª Para los métodos y procedimientos regirá la instrucción aprobada por real decreto de 26 de abril de 1900, en cuanto no resulte modificada por los acuerdos del excelentísimo Ayuntamiento.

8.ª El Ayuntamiento podrá en cualquier momento suspender ó hacer cesar los servicios de los recaudadores nombrados, sin que por parte de éstos exista derecho á reclamación alguna.

De todas suertes, se entenderá que los nombramientos ó adjudicaciones son realizados por el plazo de un año, al terminar el cual, se necesitará acuerdo expreso del Ayuntamiento, ratificando la designación para que puedan continuar en el ejercicio de sus cargos.

9.ª La Comisión de Hacienda se reunirá para la apertura de los pliegos entregados en el Registro por los aspirantes á los cargos de recaudadores, al día siguiente de finalizar el plazo de admisión de solicitudes, y considerará de éstas como nulas aquellas que no contengan explícitamente marcado el premio de cobranza, y las de una misma persona que solicite más de una plaza, puesto que se trata de destinos personales é incompatibles.

10.ª Las solicitudes deberán presentarse en el Registro general, bajo sobre cerrado, en las horas hábiles para el despacho, y en ellas deberán expresarse los concursantes el cargo á que optan y el tipo de premio porque ofrecen servir el destino, acompañando el resguardo que acredite haber consignado en la Caja general, como fianza provisional para el concurso, la cantidad equivalente al 10 por 100 de la fianza que se establece como garantía para el desempeño del cargo, bien en metálico, valores del Estado al tipo de cotización ó del Municipio por el nominal de los mismos.

NOTICIAS GENERALES

A partir del sábado 1.º de julio próximo y hasta el 15 de septiembre, las horas de despacho en las oficinas centrales de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante serán de 7 a 13, y las de pago en la Caja Central, de 8 a 11.

El mejor café, el primitivo, el único, es el verdadero torrefacto LA ESTRELLA, Montero, 32; teléfono 1.555.

Ha fallecido en Madrid el ex concejal del Ayuntamiento de esta corte D. José Madrid Calahorra. Enviamos a su distinguida familia nuestro pésame más sincero.

CORONAS y flores. «Rubio», Concepción Jerónima, 3, entresuelo.

En la capilla reservada de la parroquia de San Ildefonso se ha verificado el enlace de la bella señorita Esperanza Cabeza y de la Puente con el joven funcionario del Ayuntamiento D. Juan González Gallego. Deseamos a los jóvenes contrayentes una eterna luna de miel.

Automóviles PEUGEOT PRIMERA CASA RECONOCIDA Agentes exclusivos para España; ELORRIO, LONDAIZ, ESPADA Y C.ª, calle Particular de Covarrubias (entre Covarrubias y Manuel Silvela).

EL AGUA DE BURLADA Es la salvación de los enfermos del estómago.

Hemos recibido en esta Redacción el primer número de la revista decenal «Guía Práctica del comercio y la industria». Este periódico se reparte gratis a domicilio, y tiene por objeto divulgar el conocimiento de lo que pueda interesar a la vida económica del país. Deseamos larga vida al nuevo colega.

En la iglesia de las Góngoras ha contraído matrimonio la distinguida y bellísima señorita Julia Navarro y Griño con D. Alfonso Alcántara Pedrinaci, hijo del difunto general. Apadrinaron la boda el padre de la contrayente y la madre de la novia. Deseamos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

Según anuncia la Gaceta de 27 del actual, el Consejo de la Compañía de Tabacos ha acordado la distribución de un dividendo de 42,50 pesetas por acción, pagaderas sobre el cupón 38 de los títulos al portador. Los cupones se presentarán al cobro, desde el día 4 de julio próximo, en la Caja de efectos del Banco de España y en las Sucursales del mismo en provincias.

En las provincias de Levante ha descargado un fuerte pedrisco que ha causado enormes daños.

El sábado próximo, 1.º de julio, a las nueve de la noche, celebrará la Asociación de Peritos Industriales un banquete en el Ideal Room para conmemorar el VI aniversario de su fundación.

Los señores que deseen asistir pueden pasar a recoger la tarjeta correspondiente a su domicilio social, Corredera Baja, 21.

SUGESOS DEL DIA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

CENTRO Doctores Maraño y Casuso. Ayudante, señor Sellés.

Gertrulís Fontal, de veintisiete años, que habita Pozo, 6, piso cuarto, dice que hace unos días fue agredida en la cueva de San Vicente, y le aquejaban dolores contusivos en la región escapular derecha.

Francisco García, de cincuenta y seis años, se cayó en la calle de Sevilla y se produjo dos heridas en la cara.

Antonia Iraola, de cuarenta años, sirvienta, se cayó casualmente en la calle Mayor y se produjo una herida contusa en la región superciliar izquierda y erosiones diseminadas por varias regiones de la cara.

En las Cuatro Calles rieron Ecequiel García, de veintinueve años, vendedor, y el del mismo oficio Isidoro Celador, de diez y ocho años, produciendo éste al primero varias erosiones y a éste a éste una contusión en el labio superior.

Manuel Fernández, de veintitrés años, fue agredido en la calle del Arenal por un sujeto, que le produjo una herida en la región superciliar izquierda y contusiones diversas. LATINA

Doctores Manrique, Verdugo y Desmet. El obrero Juan Rodríguez sufrió varias contusiones erosivas en la cara y manos, al caerse en la calle de las Tabernillas.

También en su domicilio, Humilladero, 26, 3.ª, se cayó el niño de nueve años, Francisco Marín, y con una botella se produjo una herida en la pierna izquierda.

A Flora López la maltrató en su domicilio otra vecina y la produjo varias contusiones en el cuerpo.

Rosa Rodríguez fue asistida de una fuerte contusión en el pecho, producida por caerse encima un botijo lleno de agua que otra vecina tenía al fresco. El hecho ocurrió en la calle de Algeciras, núm. 1.

INCLUSA

Doctores Romeo y Dupuy. María Jiménez fue curada de heridas en el labio superior, que se las produjo casualmente en la calle del Amparo, núm. 70.

—Trabajando en el paseo de las Acacias el carretero Juan Mego, se produjo heridas en la cara, de pronóstico reservado.

Accidente del trabajo. En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fué curado Bautista Candella de la fractura del peroné derecho, que se produjo trabajando en el Parque del Oeste. Pasó después de curado al Hospital de la Princesa.

Riña entre mujeres. En la casa núm. 25 de la calle del Ángel rieron Candelaria González, Ursula Julián y Remedios López.

Las tres se dieron una regular tanda de golpes. Candelaria resultó con varias heridas de pronóstico reservado. Pasó al Hospital Provincial.

Las otras dos contendientes sufrieron heridas leves. Fueron asistidas en la Casa de Socorro del distrito de la Latina.

Un pequeño ladrón. M. A. fué detenido ayer como presunto autor de varios robos. Entre ellos el de un reloj de plata, ropas y efectos a D. Baltasar Roig, y el de un sombrero a un guardia afecto a la Jefatura Superior de Policía.

Los niños. En la Casa de Socorro de Chamberí fué curado de traumatismo grave el niño de cinco meses Dionisio Moreno, que en su domicilio, Artistas, núm. 7, metió la cabeza entre los hierros de la cama.

TENTATIVA DE ASESINATO UNO CONTRA DOS

Se han recibido noticias en el Gobierno Civil de un suceso ocurrido en el pueblo de Villa del Prado.

El vecino Ignacio Gómez Durán, de cincuenta y nueve años, casado, propietario, se hallaba sentado a la puerta de su casa, cuando pasaron dos sujetos y se detuvieron para preguntarle si tenía frutas y hortalizas para vender.

Gómez respondió afirmativamente, y detrás de él entraron los compradores.

No había dado muchos pasos el dueño de la casa, cuando los dos sujetos se abalanzaron sobre él, colocándole un pañuelo en la boca.

El vecino de villa del Prado es un hombrón fornido y temible.

Logró vencer a los dos sujetos y se dispuso a castigarlos. Estos sacaron navajas para agredir a Gómez; pero, a pesar de ello, hubieron de huir ante los golpes que Gómez repartía.

La Guardia Civil detuvo inmediatamente a los agresores.

Se llaman Ceferino Carrasco y Ambrosio Martín, de veinticinco y veintitrés años, respectivamente.

Ayer ingresaron en la Cárcel Modelo.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

El contrabando de armas.

VIGO. (Miércoles, noche.) Desde Orense han sido remitidos a esta población los cinco vagones capturados el día del Corpus con armas y municiones para los conspiradores portugueses.

Solamente llegaron a esta estación cuatro vagones, porque el otro fue preciso dejarlo en la estación de Frieira, por haberse recalentado el eje.

El contenido de los vagones se depositará en el Parque de Artillería.

Adhesión al Congreso Eucarístico.—Gestiones del gobernador.—Intento de robo.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) El gobernador civil interino ha llamado a su despacho al director de «El Pueblo», órgano del partido republicano, para rogarle aconseje a sus correligionarios procedan con prudencia y sensatez, evitando alteraciones, durante la procesión que mañana se celebrará, como prueba de adhesión al Congreso Eucarístico. La procesión saldrá de San Nicolás a las diez de la mañana y asistirán todas las Asociaciones y elementos católicos de la población.

Se espera que no se alterará el orden, pero a pesar de esta confianza, las autoridades han adoptado minuciosas precauciones, para impedir en el acto cualquier conato de desorden.

El periódico «El Pueblo», respondiendo a la iniciativa del gobernador civil, inserta, en lugar preferente y con gruesos caracteres, un artículo recomendando a los republicanos que guarden una actitud de respeto y prudencia; pero haciendo constar que no responden de lo que ocurra si los republicanos son ostensiblemente provocados.

—En una habitación del hotel Ibarra, que ocupa el vizconde de Mirasol, y mientras éste dormía, penetró un sujeto llamado Pedro López, que, en un saco que llevaba, iba metiendo cuanto encontraba, con el propósito de robarlo. Fué sorprendido el ladrón en la faena y se le detuvo en la misma habitación.

El «raid» Valencia-Alicante.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) Los trabajos para la organización del raid de aviación se hallan muy adelantados.

El comandante de Marina dispondrá un servicio de barcos para la vigilancia de la costa desde Valencia a Alicante.

La Cruz Roja ha organizado un servicio de ambulancias con material completísimo en todo el itinerario.

Parte en causa.

Se ha mostrado parte en la causa el hijo mayor de la víctima del crimen por envenenamiento, desarrollado hace meses en una casa de Burjasot.

Se recordará que otro de los hijos de la víctima es uno de los procesados.

El concurso hípico.

Se han recibido las copas que la Infanta Isabel y el Infante Carlos han regalado para el concurso hípico.

El presidente de la Sociedad Hípica de Barcelona ha telegrafiado diciendo que asistirán al concurso de Alicante todos los que en el de la capital catalana han tomado parte.

Ha sido invitada una Sociedad deportiva de Vichy que corre ahora importantes premios, con asistencia de sportsmen franceses, italianos é ingleses.

Premio de los Infantes.—Expediciones botijales.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) Los Infantes doña Luisa y D. Carlos han enviado para el próximo Certamen literario un precioso reloj de sobremesa en mármol y bronce, labrados, que será el premio al mejor trabajo que se presente en el tema «Triptico de sonetos ensalzando las glorias españolas».

Los organizadores del Certamen han agradecido vivamente tan señalada distinción.

—El alcalde ha recibido una carta del compañero en esa Redacción Sr. Mestre Martínez, anunciando que el día 8 del próximo julio saldrá de Madrid la primera expedición para Alicante.

La Prensa local y el público en general aplaude la labor que realiza el popular patriarca de la Orden botijal, que beneficia grandemente los intereses de esta localidad.

El crimen de Utrera.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) Personas llegadas de Utrera dicen que se han presentado al juez para declarar la madre y una parienta de la criada Antonia Milán. El juez ha decretado la incomunicación de ambas.

Como entre los vecinos de Utrera se discutiera si la criada tenía fuerza suficiente para cometer el crimen, el médico D. Joaquín Giclas la vió en la Cárcel, haciéndole pudiese en flexión el brazo derecho, no pudiendo deshacerla, a pesar del esfuerzo vigoroso que hizo aquél.

El médico Sr. Arias Reina opina lo contrario.

Ha llegado de Utrera el albacea testamentario, y su primer acto ha sido costear la lápida de la víctima.

Doña Clara, a pesar de su carácter avaro y de estar disgustada con su hermano, le enviaba todos los meses una pequeña cantidad.

Tenía tal carácter, que rara era la persona que al tratarla no sufriese sus groserías. Por este motivo estaba distanciada hasta de la familia.

Violento incendio.—En honor de Canalejas.—Gitanos que roban.—Las fiestas de San Juan.

SORIA. (Miércoles, noche.) En el pueblo de Cobertelada se produjo un violento incendio que redujo a cenizas las casas de los vecinos Pío Calle, hijos de Toribio García y Pedro Casado.

Además del vecindario acudieron a prestar auxilios de los pueblos limítrofes fuerzas de la Guardia Civil y juez de instrucción de Almazán.

Los trabajos de extinción del siniestro fueron dirigidos por el ingeniero topógrafo que reside en Cobertelada.

—La Cámara de Comercio ha acordado nombrar presidente honorario al presidente del Consejo, Sr. Canalejas.

—Una cuadrilla de gitanos, que se dirige a la provincia de Guadalajara, ha robado cinco yeguas. Las autoridades persiguen a los gitanos.

—Se presentan muy animadas las fiestas de San Juan, esperándose mañana la llegada de muchos forasteros.

Donativo para los escolares.—Romería y verbena.

GIJÓN. (Miércoles, noche.) La Comisión del Club Gijonés de la Habana ha entregado al alcalde el mensaje, concediendo 2.000 pesetas para que, en honor del Centenario de Jovellanos, sean repartidas en premios para los alumnos de las escuelas públicas.

—Se ha celebrado una romería en la inmediata aldea de Somió, dedicada a los excursionistas cubanos.

—En este momento se celebra la verbena, en el mismo Somió, con gran animación. Los tranvías que hacen este recorrido han ido engalanados.

El espectáculo de la verbena es hermoso y concurre mucho gentío.

Adhesión al Congreso Eucarístico.—Supresión del expreso.—Una conferencia.

ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) Mañana, con motivo de la procesión en Madrid del Congreso Eucarístico, se verificarán aquí actos de adhesión.

Habrán en esta iglesia parroquial comunión general a las ocho de la mañana, función solemne a toda orquesta a las diez, y por la tarde procesión, con asistencia de las Asociaciones y alumnos de las escuelas, y por la noche novena, predicando un fraile capuchino.

—El tren directo desde París a Algeciras, que circulaba semanalmente, queda suspendido durante el verano.

Se reanudarán la circulación de este tren el miércoles 4 de octubre próximo.

—El diputado Sr. Torres y los alcaldes de Algeciras, Sr. Rodríguez Camba, y el de La Línea, celebraron una conferencia esta noche con el general Bazán en el Gobierno Militar.

Los radicales de Logroño.

LOGROÑO. (Miércoles, noche.) Ha llegado el diputado radical D. Alvaro de Albornoz, a quien sus correligionarios han acudido a recibir.

Mañana dará en el teatro Bretón de los Herreros una conferencia sobre el tema «Tradicción y tradicionalismo».

Una procesión y una protesta.

La procesión que ha de celebrarse aquí con motivo del Congreso Eucarístico promete resultar muy brillante.

Comenzará a las seis de la tarde.

Han sido hechos grandes preparativos. Abundarán en la carrera las flores y el follaje.

Los radicales tiene el propósito de protestar, por haber acordado el Ayuntamiento asistir corporativamente a la procesión del Congreso Eucarístico.

A ese fin celebrarán una manifestación pública mañana, al medio día.

Efectos del temporal.

CADIZ. (Miércoles, noche.) El Levante ha causado nuevos daños, entre ellos el de la línea telegráfica, que ha quedado interceptada, hasta el punto de que no ha sido posible comunicar con Madrid en todo el día.

Al anochecer ha volcado el viento dos embarcaciones, sin que, afortunadamente, hayan ocurrido desgracias.

Iluminaciones.

Esta noche, con motivo de las fiestas del Congreso Eucarístico, están iluminados muchos edificios, entre ellos las oficinas de la Compañía Transatlántica.

Nuevo frontón.

VITORIA. (Miércoles, noche.) Mañana será inaugurado el nuevo frontón que regaló doña Felicia Olave al Ayuntamiento.

Asistirá éste en Corporación. Irá también una banda de música.

El coronel Fernández Cuerda.

Ha constituido una gran manifestación de duelo el acto de trasladar al cementerio el cadáver del que ha sido coronel del regimiento de Guipúzcoa, Sr. Fernández Cuerda.

Se ha encargado interinamente del mando de dicho regimiento D. Lorenzo Nieto.

Grave accidente.

Un coche de la Azucarera Alavesa ha arrollado, en la carretera de Ali, a una niña, que ha sido llevada al Hospital en estado gravísimo.

Regatas de entrenamiento.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) Se ha celebrado la primera prueba de las regatas de entrenamiento.

No ha ocurrido el balandro del Rey, por estar en Bilbao alistándose para las regatas internacionales.

Ha ganado la copa el yate Dóriga.

Un premio.

El diputado a Cortes por el distrito ha regalado un magnífico objeto de arte, que servirá de premio en las regatas internacionales.

El Ejército en la procesión.

El capitán general ha dado la autorización necesaria para que un piquete del regimiento de Sicilia pueda asistir mañana a la procesión del Santísimo Sacramento.

Los coros Clavé.

Se prepara un gran recibimiento a los coros Clavé, que en breve visitarán esta población.

Adhesión al Congreso Eucarístico.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) En el expreso ha marchado a esa para asistir al Congreso Eucarístico el provisor del arzobispado. Se adherirá al Congreso, pues asuntos de interés le han retenido, impidiéndole ir antes a Madrid.

Solemne procesión.

Mañana se celebrará una solemne procesión.

Se conducirá al Sacramento en la custodia pequeña de plata.

En todos los templos habrá solemnes cultos.

EXTRANJERO

El «Montevideo».

VERACRUZ. El vapor Montevideo, de la Compañía Transatlántica, ha salido de este puerto con rumbo para la Habana, Nueva York y España.

La huelga marítima.

LONDRES. La huelga marítima se extiende cada vez más, especialmente en el puerto de Liverpool.

Llamada a filas.

LISBOA. Con objeto de reforzar la guarnición de Oporto, el Gobierno ha acordado llamar a filas a las reservas de Infantería de los contingentes de 1907 y 1908.

La crisis ministerial austriaca.

VIENA. Ha sido nombrado Presidente del Consejo de Ministros el barón Gautsch.

El Infante D. Fernando.

PARIS. De regreso de Londres ha llegado a esta capital el Infante D. Fernando.

El «Parliament bill».

LONDRES. La Cámara de los Lores ha comenzado la discusión del «Parliament Bill». Lord Lansdowne y otros presentaron numerosas enmiendas.

AVISOS UTILES

Sociedad General Azucarera de España

Esta Sociedad contrata el suministro de lubricantes para las fábricas de remolacha, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las oficinas centrales, Alarcón, 3, Madrid, y en las representaciones de Barcelona, Gijón, Granada y Zaragoza.

Se admiten proposiciones en Madrid hasta la una de la tarde del día 15 de julio próximo.

Madrid 27 de junio de 1911.—El secretario, L. del Valle.

ABANICOS Siempre novedades.

M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

La gran Exposición que de la Medalla conmemorativa del Congreso Eucarístico presenta la joyería de Pérez Molina, motiva el que este acreditado establecimiento, Carrera de San Jerónimo, 28, se vea muy visitado estos días por los señores congresistas, que pasan a adquirir tan artística medalla de plata.

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

LA CENTRAL.—Pídanse los j. bones con este nombre en todos los comercios. T.º 903.

ABANICOS japoneses, preciosos modelos, sombrillas, bastones; precios como nadie. Fábrica de M. Vélez. Puerta del Sol, 15, al lado calle Alcalá.

Los deditos rosados

Quando las uñitas palidecen, se descolorean y se vuelven quebradizas; se ponen blancos los labios de coral, manifiéstanse dolores vagos en el bajo vientre, en las ingles y ascienden hasta las espaldas; cuando se sienten punzadas en el corazón y la palidez invade pronto el rosado y lindo rostro de antes, son los colores pálidos, que el verdadero Hierro Bravais curará a la vuelta de algunos meses, a condición de que se quiera y se sepa obrar para conseguirlo. ¿Que los que tienen oídos para escuchar, escuchen!

¿Quiere V. vender ALHAJAS BRILLANTES PEARLS ó Piedras preciosas? El mayor precio se paga en "EL TRUST" de Joyeros Fabricantes en sus Oficinas: Calle de Preciados, número 25, piso primero (frente a la Plaza del Callao).

IMP. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, FACIOR, 7.

LECHE CONDENSADA SUIZA MARCA LA LECHERA (LA PASTORA) es la mejor y la única legítima de CHAM, SUIZA Cuidado con las imitaciones y leches desnatadas. Exíjase expresamente la marca "La Lechera", acreditada universalmente, garantizada tener toda su riqueza natural de crema. Mucho ojo de criar niños con leches de calidad inferior. Gran Premio Exposición de Madrid 1907

ESPECTACULOS DEL DIA 29.

APOLLO.—7.—La suerte de Isabela.—Bohemios.—Por peteneras.—La suerte de Isabela.
COMICO.—6.30.—Los viajes de Gulliver (tres actos, doble).—Gente menuda (dos actos, doble).
PARISH.—5.—(Matinée infantil).—Debut de los Montagnardes; Bourdini; Los clowns Morris y Vincent, los 20 extraordinarios Berbers, Los Okabes, Otinos y toda la compañía de circo que dirige William Parish.
GRAN TEATRO.—6.—La niña de los besos.—La tierra del sol.—El ciego del barrio.—La tierra del sol.
NOVEDADES.—4.15.—El fin del mundo.—La mala perdía.—Tierra brava.—La morucha.
IMPERIAL.—6 a 9 y 9.30 a 12.15.—Secciones continuas de películas. Últimas novedades.
LATINA.—4.—La tragedia de Pierrot.—El suplicio de Tantaló (hermanas Lucerito).—San Juan de Luz.—Los pícaros hombres (hermanas Lucerito).—La tragedia de Pierrot.—Esmeralda (hermanas Lucerito).—El suplicio de Tantaló.
NOVICIADO.—4.—La gota serena.—Enseñanza libre.—Corazón gigante.—La gota serena.—Enseñanza libre.—Corazón gigante.
TRIANON-PALACE.—6.30 y 7.30.—Todos los días variado y elegante espectáculo.—(Gran moda especial para familias).—9.45, 10.30 y 11.30.—Extraordinario éxito.—Mary-Tito, Raoul and Marcel, Luisa Vigne, La Goya y Trio Nathal (hombre ó monó).—Pelucas nuevas todos los días y en todas las secciones.
PRINCIPE ALFONSO.—6.15, 6.45 y 7.15.—Cine y variedades.
Extraordinario programa.
10.15 y 11.15.—Lo mismo.
Debut de Doliers (imitador de estrellas).
Orquesta en el café, tarde y noche.
ROMEA.—Desde las 6.30 a 8.30 y 9.30 a 12.30.—Secciones continuas de cine.—Artísticas películas y variedades.—Éxito inmenso de La Macarrona y La Bella Antofia.
Cambio diario de películas.
BENA VENITE.—4 a 12.—Sección de cinematografía.
NOVEDAD Y ESTRENO.
TEATRO NUEVO (Encomienda, 16).—Desde las

Depilatorio en polvo del Dr. Thomson. El remedio mejor, más perfecto e inofensivo para hacer desaparecer pronto el vello, único que no ejerce influencia perjudicial sobre la piel. Aplicación sencilla, resultados positivos. Precio: posetas 3,50 la caja.

SE VENDE EN MADRID EN LAS PERFUMERIAS DE H. Alvarez Gómez, Peligros, 1 duplicado. Perfumeria Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 8. O. Urquiola, Mayor, 1. Perfumeria Forta, Puerta del Sol, 2. Pedro F. Puig, Precados, 6. Compañía Anónima Gal, Arenal, 2. Perfumeria Oriental, Carmon, 2. Sobrino de Martínez Moreno, plaza del Angel, 17. Perfumeria Ideal Bouquet, Principe, 3. Viuda de Gómez, Seriano, 7.—AL POR MAYOR: Pérez, Martín y Compañía, Alcalá, 12.—En Barcelona: Perfumeria Lafont, Fernando VII, 61. Vidal y Ribas, 3. en O. Vicenta Ferrer y C. A. Princesa, 1. Eugenio Sarra, Ronda de San Pedro, 7.—En Mataga: Antonio Marmolero.—En Granada: Perfumeria de Florida, Carbonero y Rodríguez.—En Sevilla: Droguería En Granada, O'Donnell 3. Bazar Sevillano (Ramos hermanos).—En Valencia: Miguel García, Moratin, 7 y 9.—En Bilbao: Droguería Barandiarán y Compañía, San C.

PALACIO ó HOTEL DE VENTAS. GRAN EXPOSICIÓN, compra, venta y comisión de MUEBLES y objetos de todas clases en nuevo y usado.—Grandes rebajas. ENTRADA LIBRE. ATOCHA, 34, teléfono 860. PRECIO FIJO

ALMONEDA. de la Testamentaria de la Casa de ANGLADA.—Muebles, tapices, bronce, porcelana y cuadros.—ALARCON, número 2, principal derecha.

Para curarse el Dolor de Estómago, las Indisposiciones Intestinales ó la Colerina. tome V. una cucharadita de café de ALCOHOL de MENTA de RICQLÈS en un vaso de agua azucarada muy caliente. FUERA DE CONCURSO Expos. París 1900, Bruselas 1910 MEDALLA DE ORO Expos. Barcelona 1935 70 AÑOS DE ÉXITO!

BALNEARIO DE LA ISABELA. SACEDON (GUADALAJARA). Temporada oficial: 1.º de Julio á 30 de septiembre. Médico-Director: Dr. José Palanca Tejedor. Especialidad: Enfermedades nerviosas en general, Neurastenia, Insomnio, Histerismo, Epilepsias, Neuralgias diversas, Hemiplegias, etc., etc. AUTOMOVILES DESDE GUADALAJARA Y HUETE. En Madrid: D. Antonio Hernández, Arenal, 4. En Guadalajara: D. Isidro Taberné.—En Huete: D. Mariano Covisa.

LINOLEUM. 24, ARENAL, 24, Y 27, CARRETAS, 29

ÓMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES. Para la estación del Norte. Para las de Atocha y Delicias. Despacho Central: Mayor, 32. Desp. Cent.: Alcalá, 12 moderno. TELÉFONO 12. TELÉFONO 103.

Nota. Para evitar perjuicios á los viajeros, se advierte: que desconfin de ofertas de ciertos individuos, extraños á las Compañías, que se sitúan frente á los Des achos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de ómnibus de las Empresas en el interior del local respectivo. Al propio tiempo, recomendamos al público que no confunda el despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. O. P. con los de Agencias establecidas en la calle de Alcalá, inmediatas á la Central de aquéllas.

Sociedad Hidráulica Santillana. A partir del día 1.º de Julio próximo (fecha de su vencimiento), se pagará el cupón número 11 de las Obligaciones de esta Sociedad, números 1 al 11.000, ambos inclusive, en el Banco Español de Crédito, en Madrid, y Arnús-Gari, calle Nueva de San Francisco, número 7, en Barcelona, a razón de 11,375 pesetas cupón, deducidos ya los Impuestos de Utilidades y Timbre de negociación. Madrid 27 de junio de 1911.—El presidente del Consejo de Administración, El Marqués de Santillana.

LOS LUISES. Venden los Paños Ingleses, artículos de Camisería, Lanas y Sedas, con 40 por 100 de economía. LOS LUISES.—ZORRILLA, 4.

OPOSICIONES FERROCARRILES DEL NORTE. Academia.—Sacramento, 4. En los anuncios publicados por esta Academia se ha cometido el error de decir que la preparación se hace por un Jefe de Contabilidad de la Compañía, en lugar de decir por un Empleado de la Compañía, pues el Jefe único de Contabilidad de aquella Empresa nada tiene que ver con esta Academia.

VAPORES-CORREOS ALEMANES. N. D. L. para Nueva-York, Buenos Aires, Rio, Brasil, Cuba, México, Centro América, Japón, Australia, etc. C. DE CARDONA, ARENAL, 11, (Llorca).

PILDORAS SALUDABLES. de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y desvían la inteligencia. Depósito: Frailezar, 29, quien envía por correo al mismo precio. Pedid cajas metálicas de 60 y 1 peseta en todas las boticas.— Siempre excelente éxito.

ATENCIÓN. Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y joyas, á precios como ninguna otra. Ant.ª Casa, Zaragoza, 4.

PARFUM PRINCE IGOR. V. RIGAUD. PARIS. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES PERFUMERIAS.

CONGRESO EUCHARÍSTICO. Por 1250 pesetas remito 10 hermosas fotografías, 18x24 de las principales iglesias donde se ha celebrado el Congreso, todas ellas con elegantes marcos, y una alegoría de San Sebastián Pio X.

Sombreros de feja. bonetes, birretes y solidos.—LOBON, Calle Imperial, 18.

CABALLEROS, TRAJES, GABANES, & Veán ustedes los que presenta CASA CARRERES Hechos en todas clases y medidas, á precios inflamos, pues se prefieren muchos pocos. G, FUENCARRAL, 6, frente calle CASA GADIEDES

SEÑORES SACERDOTES. Gran depósito de albas y sábanillas de altar, con gran rebaja de precios. Hortaleza, 19, 1.

ALMIDON MARCA EL LEON. PIDASE EN TODAS PARTES. OFICINA CENTRAL: Madrid, Calle del Marqués de Valdeiglesias, 4.

Por quitar los Consumos. Desde 1.º de Julio: Carbón encina, quintal, 5 ptas: arroba, 1,30. Cok, quintal, 3,25. Antracita, 3,00.—San Vicente, 8.—Valencia, 2.—Rolas, 2.—Jesús y María, 8.—Factor, 4.—Ábada, 5.—Mediodía Grande, 8.—Parco, 14.—Teléfono: 1.250.

Caballeros y señoras elegantes. Grandes novedades para señora y caballero. Corto inglés.—Por 100 pesetas traje y gabán forro seda.—Traje señora, gran novedad, 80 pesetas.—Se admiten géneros.—Hechura traje americana, 30 pesetas.—Hechura traje señora, 40 ptas. MUÑOZ, FUENCARRAL, 20, 1.º

ALMORRANAS Se curan en 24 horas con la acreditada pomada de TREJO. Precio, 2 pts. Por correo, 2,50 Yza. Progreso, 13 farmacia.

Para el Congreso Eucarístico. Trajes á medida, última novedad, de 80 á 120 pesetas. Idem de americana y vicuña negra y azules de 40 á 120 pts. EL LEON, calle MAYOR, 38.—PRECIO FIJO.

DESTINOS EN FERROCARRILES. Han comenzado las clases preparatorias para los exámenes de ingreso en ferrocarriles. Academia Internacional. PEZ, núm 17; detalles, de nueve á doce y de tres á siete.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL. EL CIEGO (Álava). Fidanse en todos los hoteles y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID.

D. Baldomero García, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecaating, Principe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colomias».

D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.

D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán. D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 in-fantas, 4 y 6.

Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita». D. I. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».

Bodega Victoria, Olózaga, 6, Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole» Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Piense muy especialmente en nuestra marca concedida.

AL PUBLICO. Compra por todo su valor alhajas, oro, plata, platino, galones, perlas y esmeraldas LA CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9.

SELLOS de Correos, como lotes y colecciones de toda import. Peligros, 5.

Guirnaldas para verbenas y otras fiestas, á precios reducidos; hay novedades. Casa Thomas, Sevilla, 3.

AVISO. La Casa Sáenz es la que más para Alhajas, Oro, Plata, Platino, Galones y papeletas del Monte.—Plaza de Santa Cruz, n.º 7.

MADRID-AUTOMOVIL. 20-80 HP., Renault, con carrocería Lino usina nueva. Pesetas, 12.500. 47, Paseo Castellana, 47.

Papeletas DEL MONTE COMPRO y toda clase de ALHAJAS, ZARAGOZA, 9, esquina á Fresca.

ORO Y PLATA. Alhajas, Brillantes, Perlas y Esmeraldas Precio todos su valor. Sal. 2ª R. Pza Mayor, 31.

CIRUJANO DENTISTA. BENITO RODRIGUEZ. Carretas, 13, pral. Madrid.

EL TRUST DE JOYEROS. FABRICANTES, COMPRA buenas alhas, grandes brillantes, perlas y esmeraldas. Para el precio oficial. Oficina: Preciados, núm. 25, 1.º

SE RECUERDA que la Casa Serrano, por su gran surtido, variedad y buen gusto es la primera en España en objetos para regalos, joyas, plata, artículos de lujo en su gran variedad de objetos de arte y carpicho: 25 por 100 de economía. VER Y GREER, INFANTAS, 27.

DENTISTA. Trabajos oro, Príncipe, 18.

SE COMPRA oro, plata, alhajas y papeletas del Monte, Prado, 5, 1.º. Oficio transformadores y Alhacería, P.º Prado, 36.

JUANITO. Compra y vende alhajas, escopetas, cuadros; es el que más paga los abalorios antiguos y máquinas para cover. PEZ, núm. 13, 4.º n.º.

CONGRESISTAS. dos de las más útiles maravillas que os conviene visitar, son los almacenes de tejidos de Luna, 11, esquina á Tudescos, y Estudios, 2, esquina á Toledo.

Véndese coche guía inglés. Razón: Almagro, 10.

Traducciones de idiomas.—Tschinnar, 13, 1.º planta.

CONGRESO EUCHARÍSTICO. Para la procesión del jueves se ceden juntos ó separados cuatro balcones en primer piso con salón independiente. Alcalá, frente á Calatrava. Razón: Atocha, 16, portera.

SEÑORAS. El vello de la cara y brazo desaparece en 5 minutos con el Depilatorio del Barón de Haldé, el más eficaz, cómodo y barato. Precio, 5 ptas. el tubo. Preciados, 5, P.º de la Victoria, 11, 1.º planta. Mesa autom. Rafael Calvo.

NO SE DEBE olvidar que tenemos gran stock de papel de lujo para escribir, con y sin iniciales y nombres que vendemos á precios irreducidos: los papeles para señoras, perfumados. CASA THOMAS SEVILLA.

TRASPASO. por 8.000 ptas. industria editada; deja libres más de 20 diarias. Barco, 38, 2.º n.º, 11.

REPASO. clases bachillerato y estudio para profesor completo. Luna, 13, 4.º centro. Véndese yegua alizama. Razón: Almagro, 10.

SEÑORES SACERDOTES. La casa LOBON, calle IMPERIAL, número 18, es la que más barato vende los sombreros de feja, bonetes, birretes y solidos.

D.ª Francisca Landeta y Merdivo. VIUDA DE LÓPEZ DE HEREDIA. Ha fallecido el día 28 de junio de 1911. A LOS 76 AÑOS DE EDAD. Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. Su hijo D. Rafael; hijas políticas doña Carmen Aranzaz y doña Rafaela Belmonte; sus nietos; biznietos; y sus hermanos políticos y sobrinos (ausentes); y demás familia.

PARTICIPAN á sus amigos tan sensible pérdida. La conducción del cadáver tendrá lugar el día 29 del corriente, á las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Alcalá, número 14, al cementerio de la Sacramental de San Justo.

Por expresa disposición de la finada, no se admiten coronas.—El duelo se despide en el cementerio.—No se reparan esquinas.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

RUBIO, Concepción Jerónima, 3.

Tafilete legítimo (estilo americano) 8,85

Romanones, 16, tienda, y Espoz y Mina, 20, 1.º piso. (Esta siempre primer piso.)

Para sombreros de feja bonetes y birretes, la Casa más antigua, LOBON, calle IMPERIAL, NUMERO 18.

CONTRATACION DE FINCAS MONTERA, 45, pral. Horas: de 5 á 9. Madrid. Compramos fincas de todas superficies y precios.

OPOSICIONES A FERROCARRILES. Prep. personal compta de ambos Cuerpos. Barco, 21, 8 á 6.

EL ILMO. SEÑOR Don José Madrid y Calahorra

JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACIÓN Y EX-CONSEJAL DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID HA FALLECIDO EL DÍA 28 DE JUNIO DE 1911

R. I. P. Sus desconsolados hijos, nietos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 29 del actual, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de las Huertas, número 23, al cementerio de la Sacramental de Santa María, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el cementerio. No aplica el coche.

Ministerio de Cultura

Verdaderamente... Pero de... gares, hem... es debi... Sidro, ad... verdor, col... otros mode... vez más co... vil y frate... los congre... autonomas... Dios, oye... grada Euc... En dich... cillas oficia... brillante co... las ocho de... orden supe... despejar el... Pues en... donde, con... cuatro días... neración la... chisima la... che antes q... ayer, en qu... cura párro... Diremos... lado de Ma... propia mar... te hora y v... caban otro... sacerdotes... Y como... que comen... ta la últim... tado dando... meros red... distribuida... la iglesia d... actualment... canza la ci... En la pu... colocado u... campea un... les, pintad... Ban... El almue... rístico se... de 115 cub... La estar... A la de... Majestad... sidente de... mayor de... marquesa... real, marq... Valencia, obispo de... po de Cue... drid Alcalá... gorbe, obis... monseñor... primer in... Bouquerel... Majestades... dre Postiu... oficial may... semana de... A la izq... S. A. R... nuncio ap... Majestad... ma partici... arzobispo... Real, arz... Plata, obis... de Astorg... de Gerona... llorca, obis... Urgel, obis... tamo, rev... tinos, mor... domo may... Cristina, í... D. Luis F... dia y jefe... Tenían... Reina: Cardena... Su Santid... ministro c... Majestad... bispo de A... Reina doñ...